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Miron Cristea patriarka- 
betöltötte 70. életévét. Délelőtt 11 óra- 
kor a szent szinódus Nicodim moldo- 

neplésben fogják részesi a 

riarka katedrálisában ünnepélyes isten 
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Miron Eristea patriarka-miniszterelnököt 

(BUCURESTI.) Holnap, szombaton 
Nesznek a fő- 

városban abból az a 

vai és suceavai metropolita elnökleté- 
vel diszülést tart, ame. meleg ün- 

patriar- 
kát. Románia miniszterelnökét. A pat- 

tisztelet lesz, majd a szent szinódus 
tagjal, a különböző hatóságok, intéz- 
mények, egyesületek vezetől a pat- 

71. születésnapja alkalmából 
Diszülést tart a vomán szent szinódus 

riarkai palota disztermében ülnek ösz- 
sze, ahol az üdvözlések fognak meg- 

A jubileumi ünnepségeket előkészitő 
bizottság emlékérmeket veretett a 
nap emlékére, a „Biserica Ortodoxa 
Romana" egyházi közlöny pedig ün- 

i számot adott ki Miron Cristea 71. 
születésnapja alkalmából és a lap szá- 
mos cikkben ismerteti a patriarka ér- 
tékes munkásságát, közéleti tevékeny- 
ségét, amelyet hosszu évtizedeken át 
az ország, a román nemzetil, a román 
egyház érdekében kifejtett. 

ezzer 

ulyosan belol 
4 irancia-olasz viszály a. nagunhatal- 

vásolja 
mak együttmüködésének lchelőségét 
Beriin 
ország radaszkodik 

angol-nemet sajtóviia 

Eseményekben gazdag volt az elmult 
huszonnégy óra, mert igen sok olyant 
közölhetünk, amelyeknek messzebb- 
menő következményei lehetnek. Ezek 
között első helyen kell felemliteni a 
párisi olaszellenes tüntetést, amely tel- 
jes mértékben igazolja azok aggodal- 
mát, akik komoly nemzetközi bonyo- 

dalmaktól tartottak a Ciano féle beszéd 
ismert kitétele miatt. A nemzetközi 

sajtó ugvan megjegyzi, hogy nem fe- 
nyeget közvetlen háborus veszély, de 
az máris bizonyos, hogy a nagyhatal- 
mak közötti együttmüködés emiatt 
sokáig késlekedni fog. További jelen- 
tős esemény a német hivatalos lap 

állásfoglalása Itália mellett Tunisz 
érdekében. Ez az állásfoglalás ugyan 
még csak politikai, de nem hagy kétsé- 

get az iránt, hogy konfliktus esetén 
Berlin sem maradna tétlenül és hogy 
csakis Rómát segitené. Nagy visszhan- 
got keltett a Völkischer Beobachter 
határozott állásfoglalása a német gyar- 
matok ügyében, aminek különös sulyt 
ad az a körülmény, hogy a lap a 
Führere és igy az ő véleményének 
százszázalékos szócsöve. Mélyreható 
változásokat vonhat maga után Orosz- 
országban és igy közvetve Európában is 

Jesov GPU főnök bukása. Sokan a 
terror enyhülését, még többen azonban 
további szigoritását várják ettől. Az 
bizonyos, hogy Jesovval nagyon véres 

fejezet záródott le a szovjet biroda- 
lom történetében és kérdés, hogy oku- 
lásra szolgált-e eléggé? Végül meg kell 

emliteni a német-angol sajtóvitát a 
palesztinai kérdésben és a német váda- 
kat Rocsevelt ellen, mert ezek igazol- 
ják a legjobban, hogy a totális álla- 
mokat a demokrata hatalmaktól min- 
den baráti egyezmény és békehangoz- 
tatás mellett is egész világ választja el. 
Részletes jelentéseink a következők: 

álláslosglalása a tuniszi kérdésbem - Német- 
csukori évermaiaimoz - fles 

a Dalészüna-kérdésben 

Bonyolódik a francia-olasz helyzet 

(PÁRIS.) (Havas.) Tegnap délután a 
Guartier Latin diákjai és a hozzájuk 
csatlakozott tömegek heves olaszellenes 
tüntetést rendeztek, amelyen a karha- 
talom igen erélyes közbelépése folytán 
nem történt rendzavarás. 
A zárt sorokban felvonult tüntetők a 
következőket kiáltották szavaló kó- 
rusokban: „Velencét vissza Francia- 
országnak, Abessziniát vissza a né- 
gusnak!" 

Ugyanakkor megismétlődött a tüntetés 
Tuniszban is, amelyet a Havas jelenté- 
se szerint az olaszok provokáltak ki 
azzal, hogy 
csoportba verődve a kormányzósági 
épület elé vonultak és ott elénekelték 
a Giovinezzát. 

tek és a két csoport véres verekedést 
rendezett. A közbelépő karhatalom 
több letartóztatást eszközölt. Elfogták 
a tuniszi Dopolavoro szervezet és az 
olasz frontharcos szövetség elnökeit is. 
Az olasz fővárosban a jelentés nyomán 
óriási volt a felháborodás, amelynek 
következtében nagyobb tüntetések zaj- 

lottak le. 

Itt a felvonulók Nizzát, 
Korzikát és 
liának. 

Heves tüntetés volt Tripoliszban is, 
amelyhez csatlakozott az ott élő mu- 
zulmán lakosság is, ami azok után, 
hogy Tunisz mohamedánjai távol tar- 
tották magukat a politikai vélemény- 
nyilvánitástól, igen nagy feltünést kel- 
tett. A nemzetközi sajtó az események- 
nek egyre több figyelmet szentel és 
nem titkolja, hogy a bonyodalom kezd 
olyan kellemetlenné fajulni, hogy a 
szépen megindult kiengesztelődési fo- 

Tuniszt, 
Algirt követelték Itá- 

a Kiad ótulajdonos: 
.JÓESTETI!" Ujságkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

AYER ANTAL 

Erre a franciák ellentüntetéssel felel- 

R.-T. 

.. 

„TUNISZ KÉRDÉSÉBEN 
BERLIN ÉS RÓMA AZONOS 
UTON HALADNAK" 

(BERLIN.) (DNB.) A Deutsche Dipl. 
Pol. Korrespondenz közli, hogy a né- 
met kormány az olasz-francia bonyo- 
dalomban feltétel nélkül Itália mellett 
áll és reméli, hogy az ellentéteket si- 
kerülni fog tángyalások utján elintézni. 

Végleges német álláspont a gyar- 
matokat illetőleg 

(BERLIN.) (DNB.) A Völkischer Beo- 
bachter a gyarmatkérdésben való állás 
pontot a következőkben szögezi le: 

„Malcolm MacDonald gyarmatügyi 
miniszter az alsóház ülésén néhány 
elejtett szót hangoztatott arról, hogy 
Nagybritanniának gyarmati vesztesé- 
gei is lehetnek. MacDonald tévedett. 
Németország részéről gyarmati vesz- 
teség nem fenyegeti, mert Berlin 
csak azt követeli vissza, ami az övé 
és amit más államok felügyeleti jog 
alapján bitorolnak. A Harmadik Bi- 
rodalom nem törődik azzal, hogy más 

(PÁRIS.) (Havas.) Ribbentrep kül- 
ügyminiszter tegnap délelőtt utazott 
haza Berlinbe. Bucsuztatására megje- 
lentek Bonnet külügyminiszter, Wel- 
czek és Coulondre nagykövetek, a 
francia társadalmi előkelőségek nagy 
csoportja és nagyszámu lelkes hangu- 
latban bucsuztató közönség. A szerző- 
dés aláirása még mindig élénken fog- 
lalkoztatja a sajtót. Az olasz Informa- 
zione Diplomatica azt irja, hogy a 
Duce a szöveget már az aláirás előtt 
ismerte és igy teljes egészében meg- 
felelt az ő elgondolásának. A belga la- 
pok azt irják, hogy Belgium határai 
nak sértetlensége csak most van kel- 
lőleg biztositva. A lisszaboni lapok vi- 
szont közlik, hogy általános vélemény 
szerint a baráti nyilatkozat megkötése 
és aláirása a szevjet alomácia végső 
vereségét jelenti Európában. 

Daladier Lebrun előtt 

(PÁRIS.) (Havas) Daladier miniszter 
elnök tegnap délután kih: táson je- 
lent meg Lebrun államfőnél és neki 

etesen beszámolt a Ribbentroppal 
lefolytatott megbeszélésekről. Ugyan- 
ekkor Bonnet ismételten kihallgatáson 
fogadta Sir Eric Phipps párisi angol 
nagykövetet és őt informálta a tegnap 
délutáni megbeszélésekről. 

ARGENTINA És AZ USA 
EGYÜTTMÜKÖDÉSE 

(LIMA.) (United Press.) Cordell Hull 
és Argentina külügyminisztere hosz- 
szabb tárgyalás után megállapodtak ál- 
lamaik gazdasági és politikai együtt- 
müködésében. Ujabb értesülés szerint 
katonai szövetséget nem kötöttek, de 
megtámadtatás esetén kölcsönösen se- 
giteni fogják egymást. 

LENGYEL SAJTÓŐVÉLE- 
MÉNYEK 

(VARSÓ,) Lengyel politikai körökben 
a francia-német megegyezésről szóló 
hivatalos jelentésekkel kapcsolatosan 
örvendetesen állapitják meg, hogy a 
megegyezés nem zárja ki Franciaország 
nak és Németországnak más, harmadik 
állammal törtenő megegyéezése lehető- 

lyamatot, ha háborut nem is okoz, de 
; ' 

jó időre visszavetheti 
ségét. Lengyel felfogás szerint a fran- 
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államokat is bele akarnak vonni a 
kérdésbe, mert ő minden egyes ál- 
lamtól külön követeli az övét és mea 
is fogja kapni. Ujabban sokat beszél- 
nek arról, hogy meg kell kérdezni a 
bennszülöttek véleményét is. Berlin 
ezzel nem törődik, mert a jelenleg 
magukat gazdáknak érzők sem kér- 
dezték meg annak idején a bennszü- 
lötteket, hogy akarják-e mostani 
uraikat? Az ilyen kibuvókat alkal- 
mazni többé nem lehet, ezt tudomá- 
sul vehetik, akiket illet." 

Több komolyságot 

(BERLIN.) (DNB.) A német sajtó fog- 
lalkozva Roosevelt felszerelési beszé- 
dével megjegyzi, hogy ilyen nagy hord- 
erejü kérdéseknél lehetne várni több 
komolyságot is, mert a hadikészülődést 
mindig azzal indokolni, hogy Berlin 
támadni akar, unalmassá válik. Csak 
az a furcsa - irja a Nachtausgabe - 
hogy éppen akkor mondották ezt, ami- 
kor Ribbentrop Párisban tanuságot tett 
Berlin legbecsületesebb békeszándékai- 
ról. 

Ribbentrop 
kumentum az európai helyzet megszi- 
lárditására. A gyakorlati tapasztalat 
azt mutatja - lengyel vélemény sze- 
rint - hogy a kétoldali megegyezések 
nem mindig irányulnak harmadik ál- 
lam ellen. A hivatalos „Information 
Politigue Polonaise" cimü lap hang- 
sulyozza azt is a többi lapok cikkeivel 
egyidejüleg, hogy a francia-német meg- 
egyezés mellett a lengyel-francia és a 
lengyel-német megállapitás szellemé 
ben nem történt semmiféle változás 
vagy eltolódás. 

A francia kamara tegnapi ülése 

(PARIS.) (Havas.) A nyári szünet óti 
tegnap ült össze első izben a ífranciá 
kamara, a nagy érdeklődéssel vár! 
szenzáció azonban elmaradt, mert az 
ülés rendes lefolyásu volt. A megnyi: 
táskor Herriot házelnök kérdést inté- 
zett Daladier miniszterelnökhöz, hogy 
melyek azok az ügyek, amelyeket a 
legsürgősebben letárgyaltatni szeretne 
ára a kormányfő kijelentette, hogy 
a szükségrendeletek Ezután a kama- 
ra elhatározta, hogy a sorrend meg. 
állapitását illetőleg napirendi vitát 
kezd és mára elnapolta magát. 
Ujabb jelentés szerint Laurent. a 

köztársasági szövetség képviselője fel- 
szólalásában kijelentette, hogy a nép- 
front megbukott. Tiltakozott a 40 órás 
munkaidőről szóló törvény ellen, mely 
hátráltatja az ország gazdasági életé- 
nek megerősödését és végül kijelentet- 
te. hogy ennek ellenére bizalommal 
van a Daladier kormány iránt. Cha- 
teau függetlenségi radikális képviselő 
élesen birálta a kormány pénzügyi po- 
litikáját és azt követelte, hogy a kor- 
mány ne korlátozza a francia munkás- 
ság nagy nehezen kivivott szociális jo- 
gait Domange jobboldali függetlensé- 
gi képviselő kérte a kommunista párt 
feloszlatását. Duclos, a kommunista 
párt titkára kérte az összes rendelet- 
törvények azonnal való hatálytalani- 
tását, amely törvényeket szefinte jög- 
talanul hozták meg és amelyek lehe- 
tetlenné teszik az ország gazdasági 
megerősödését. Követelte a kormány 

cia-német megegyezés uj és fontos do- irását. Az ülés este 8 óra 25 perckor 



? 

ért véget, 
halasztották. 

Megindult a bomlási folyamat a 
belga kormányban 

(BRÜSSZEL.) (Havas.:) Dircks kul- 
tuszminisztal, aki a liberális párt tag- 
ja, tegnap délután irásban benyujtotta 
lemondását Spaak miniszterelnöknek, 
aki azt elfogadta. 

VI. György kanadai programja 

(RUEBECK.) (Reuter.) A kanadai 
kormány most tette közzé a brit ural- 
kodópár kanadai látogatásának prog- 
ramját. Eszerint VI. György május 15- 
én érkezik GRuebeckbe, onnan Ottavát, 
Torontot, Winnipeget látogatja meg és 
május 28-án érkezik Vancouverbe, Itt 
megnézi az indián törzsek nagy nem- 
zeti ünnepét, az ipartelepeket és az 
ötös ikreket, majd a Niagara zuhata- 
got. Onnan átutazik Washingtonba és 
Newyorkba, ahonnan haza indul. 

Jesov bukása és a varsói sajtó 

(VARSÓ.) (Express.) A varsói sajtó 
hosszu cikkeket szentel Jesov GPU tfő- 
nök kegyvesztettségének és megjegyzi, 
hogy a mindenható rendőrnépbiztos 
elődének Jagodának holttestén keresz- 
tül jutott uralomra és most utóda 
ugyanigy kerül a GPU vezéri székébe 
az ő halála után. 

RUSZIN-MAGYAR HATÁR- 
KIIGAZITÁS 

(HUSZT.) A Rador jelentése szerint 
a kárpátaljai ukrán kormány tárgya- 
lásokat folytat a magyar kormánnyal 
a határvonal kiigazitására vonatkozó- 
lag. Nyolc magyar területen levő uk- 
rán lakosságu községet csatolnának - 
a folyamatban levő tárgyalások sikeres 
befejezése esetén - a kárpátaljai Uk- 
rajnához, ennek ellenében két hatalmas 
magyar község, amelyek a jelenlegi 
határmegállapitás alkalmával ukrán 
területen maradtak, vissza kerülnének 
Magyarországhoz. 
December 10-étől kezdve a kárpát- 

aljai Ukrajna és Szlovákia felől Bulo- 
kon és a Magyarorszáshoz visszacsatolt 
Kassán keresztül ujólag megindul a 
vasuti forgalom is. 

Az olasz sajtókamara haltározata 
(4OMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó- 

kamara tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy kizárja tagjai közül az összes 
nem árja származásuakat A határozat 
igen nagy feltünést feltett, mert annak 
idején éppen a sajtókamara volt az, 
amely tiltakozott a faji megkülönböz- 
tetések ellen. 

Mandzsutikuó bevezeti a hadköte- 
lezettséget 

(HSINKING.) (Reuter.) A mandzsu- 
tikuoci kormány rendeletet tesz közzé, 
amelyben hadkötelesnnek minősiti az 
ország 19-40 év közötti minden férfi 
lakóját. 

Heves angol-német sajtó vita 
robbant ki a palesztinai események 
közlése miatt 

(LONDON.) (Reuter.) A Brit sajtó 
rendkivül éles hangnemben birálja a 
német rádióleadó állomásokat, amelyek, 
szerinte, a Palesztinával kapcsolatos 
hirszolgáltatások során egyodalu be- 
állitásban közlik az eseményeket és 
azt a látszatot akarják kelteni, mintha 
a brit hatóságok kegyetlenkednének és 
pártoskodnának. Felemliti többek kö- 

folytatását ma délutánra 

zött Berlin tegnapelőtti azon leadását, 
hogy az angol csapatok megrohamoz- 
ták az egyik halfai kávéházat és a 
bennülő arabokat anélkül, hogy azok 
okot szolgáltattak volna rá, halomra 
lőtték. A Times szerint 

„ez az eljárás Berlin részéről nem 
fair és nem nevezhető szabályos já- 
téknak, annál kevésbbé, mert éppen 
a németek azok, akik a legkisebb, 
vélt sérelena esetén is a legenergiku- 
sabban védekeznek." 

A Daily Express azt irja, hogy 
„Berlin feltolta magát az arabság 
védelmezőjének ugyanakkor, amikor 
a legkiméletlenebbül jár el zsidó 
kisebbségével szemben, a legkisebb 
emberi jogot is megtagadva tőlük." 

A Manchester Guardian követeli, hogy 
„a brit kormány lépjen közbe és ne 
nézze el ezt a tudatos brit-ellenes 
hangulatkeltést annak az államnak 
a részéről, amelyik állandóan a bé- 

A német sajtó ezekre a támadásokra 
nem kevésbbé energikusan felel. Az 
Angriff azt irja, hogy 

„Londonnak nem volt egyetlen el- 
itélő szava sem akkor, amikor Grün- 
spann revolvere halálra sebezte a 
párisi követségi titkárt. Nem volt 
volt elitélő véleménye Gustloff meg- 
gyilkolásánál sem. Amikor azonban 
ezeknek a gyilkosságoknak retorzió- 
jaként a Harmadik Birodalom most 
gazdasági természetü megtorlásnal 
válaszol, tele vannak a lapok. Ezek 
után nem lehet csodálkozni, hogy a 
német rádióleadók sincsenek tekin- 
tettel a demokrata Nagybritánia ér- 
zékenységére és a valóságnak meg- 
felelően leadják a palesztinai „"rend" 
csinálást, ahol patakokban ömlik a 
vér. 

Hasonló hangnemben irnak a többi la- 
pok is, amelyek közül a Frankfurter 
Zeitung még hozzáteszi, hogy 

„Anglia ne várjon takargatást Né- 
metország sajtójától, amikor eltüri, 
hogy egyik népgyülést a másik után 
tartsák abból a célból, hogy a nem- 
zeti szocializmust diszkreditálják." 

Egyre feszültebb lesz a palesztinai 
helyzet 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A lutó 
jelentésekből megállapitható, a 
helyzet a Szentföldön egyre - 
tebbé válik. A terrorcselekmények a 
legszigorubb megtorló intézkedések el- 
lenére is egyre szaporodnak. De mig 
ezelőtt az ellenállás hellyel-közzel 
passziv volt, most az minden esetben 
fegyveres akcióban robban ki. Az észak 
palesztinai Mausure községben tegnap 
egy házfedélről lelőttek egy brit kato- 
nát, akit a lövés homlokon talált. Erre 
a karhatalom drótsövénnyel vette körül 
a falut, házkutatást tartott, 17 arabot. 
akiknél fegyvert találtak agyonlőtt és 
azután a lakosságot a gyürüből kibo- 
csájtva az egész községet leégette. Nab 
lusban hasonló merénylet történt, 
miért is megtorlásul 50 házat gyujtot- 
tak fel és 5000 font birságot róitak ki 
a lakosságra. Názáreth közelében fegy- 
veres összetüzésre került a sor a terror 
csapatok és a brit karhatalom között. 
ennek folyamán 42 arabot lelőttek és 
102-őt megsebesitettek. A britek vesz- 
tesége halottakban 8 és sebesültekben 
27, mert az arabok felszerelése egészen 
modern volt. 

. 

(IASI) A katonai törvényszék teg- 
nap hozott itéletet a tiltott politikai 
tevékenységgel vádolt legionisták bün- 
perében. A katonai törvényszék Tis- 
maneanu és George Metes diákokat 
egyenként kétévi börtönre és 10.000 
lej pénzbirságra, Liteanu Gheorghe, 
Constantin Bistriceanu és Pocanau le- 
gionistákat egyenként egyévi elzárás- 

Tizennégy lcsionistát mélt cl a júsii katonai törvényszék 
ra és 10.000 lej pénzbirságra itélte. A 
katonai törvényszék egyidejüleg Mar- 
cu Ion, Purcel Miron, Sandulache Flo- 
rea, Sforisteanu Balmez, Gheorghe Ig- 
nat, Grigorita Enache, Cibotarenco és 
Miron Constantin legionistákat egyen- 
ként 6 hónapi és 1 napi elzárásra 
itélte. 

A 139 évi fegyházra itált gyilkos 
a Sing-Singben is szobro- 
kat akar 

szobrász 

(NEWYORK.) Robert Irving, Gedeon 
Veronika, a szép newyorki magyar mo- 
del félőrült gyilkosa, akit 139 évi fegy- 
házra itéltek, a Sing-Sing fegyházban 
is folytatni akarja szobrásztevékenysé- 

gét. 
Kijelentette, hogy alapos tanulmá 

nyokat is akar végezni, főleg matema- 
tikát, csillagászatot, jogot és latin nyel- 
vet fog tanulni. Mint mondta, sietnie 

csinálni 
kell a tanulással, mert csak tiz év 
ideje van. Meg van győződve arról, 
hogy tiz év mulva kiszabadul. (Az 
orvosszakértők kijelentették, hogy leg- 
feljebb öt évig élhet, olyan rossz az 
egészségi állapota.) 
- Hogyan fogok kiszabadulni, azt 

csak én tudom és senki más - mond- 
ta a gyilkos szobrász. 

--- 

(SZÓFIA.) Tegnap este Karamusal 
faluban Tatar Bazarcsik város közelé- 
ben a szövetkezeti bank ottani fiókjá 
ban álarcos gangszterek rablótámadást 
hajtottak végre. Elvitték a bankfiók 
többmillió levára rugó készpénzkészle- 

Ganoszterek agyonlőtték egy bolgár bank 
igazogatóját, azután kirabolták a bankot 

felszólitásuknak engedelmeskedni és a 
portást agyonlőtték, két bankhivatalno- 
kot pedig életveszélyesen megsebesi- 
tettek. A csendőrség nagyarányu " 
mozást inditott a rablóbanda kézreke- 
ritésére. . 

tét. A fiók vezetőjét, aki nem akart 

115 Mllicetemn 

00 MillicHen 

glis 0 Miionen, 

/ 

Russiscn 

apansci 
1730 Miliottas, 

iatéltástól. 

sebben használt nyelv a kinai, 

két hangoztatia." ! 

A VILÁGKERESKEDELEMBEN HASZNÁLATOS NYELVEK. A 
mert mintegy 500 millió ember beszéli. Utá- 

na jön Anglia 240, Oroszország 150, Japán 130, Németország 115, Francia- 
ország 100, Spanycelország 95 millióval. 

legerő- 
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Kélévi elzárásra Méltek 
ua löváros csuik kerület 

Dolgzármesierei 
(BUCURESTI.) Tegnap hirdetett ite 

letet az ilfovi törvényszék az ismere, 
tes Stefan cel Mare utvonalon történt 
utépitési visszaélések ügyében, ame. lyeket Mateescu vállalkozó vállalt el 
ing. Sabareanu, a Sárga kerület volt 
polgármesterének idejében A perben 
levők és az érdekeltek névsorának fel- 
olvasása után a törvényszék halálos csendben hirdette ki az itéletet, amel, szerint Ton Sabareanu mérnököt ] Sárga kerület volt polgármesterét a köz. 
vagyon megvédését célzó törvény 93 
paragrafusa alapján 2 évi elzárásra 
5000 lej pénzbüntetésre és kétévi Jjog 
vesztésre, Mateescu mérnököt, a mun. kálatok vezetőjét 2 évi elzárásra, 5000 
lej pénzbüntetésre és 5 évi jogvesztésre 
itélte. Kötelezte a két vádlottat arra is hogy közösen téritsék meg a Sárg 
kerület pénztára 7 millió 54.360 lejes 
kárát, fizessenek 300.000 lej perköltsé- 
get és 5000 lej pótköltséget. A vissza- 
élések másik két vádlottját, Bogdan 
Alexandrescu és 
mérnököket felmentette a törvényszék 
Az elitéltek tiz napon belül felebbez 
hetik meg az itéletett ; 

- KIRÁLYI KÉZIRAT A BIRŐI 
KARBAN BEÁLLÓ VÁLTOZÁSOK. 
RÓL. Bucurestiből jelentik: II. Károly 
király Őfelsége tegnap aláirta a romá. 
niai birói karban történő változásoktól 
szóló királyi kéziratot. A királyi kéz 
irat rendelkezése szerint jelentős sze- 
mélyi változások, előléptetések, kineve- 
zések, áthelyezések lesznek a Legfőbb 
Semmitőszéknél, a Legfőbb Törvény- 
hozó Tanácsban, a királyi itélőtáblák- 
nál, a törvényszékeknél és a járásbiró- 
ságoknál is. 
- Kétévi elzárásra itélte a katonai 

törvényszék a legionista futárt. A ko- 
lozsvári katonai törvényszék tegnap 
hozott itéletet Dumitru Uta vasgárdista 
futár ügyében, akit tiltott politikai 
propaganda és röpiratok terjesztése 
miatt vontak felelősségre. A diák a 
vádirat szerint még a politikai pártok 
betiltása után sem hagyta abba tevé- 
kenységét, egyik helyiségből a másikba 
járt, röpiratokat osztogatott és terjesz- 
tette a légió eszméit. A rendőrségi kö- 
zegek nem is tudtak nyomára akadni 
és igy távollétében itélték el kétévi 
elzárásra és ötévi jogvesztésre. 
- Egy leányt halálra gázolt, egy 

repülőtisztet sulyosan megsebesitett a 
fővárosi soffőr. Bucurestiből jelentik: 
Sulyos kimenetelü gázolás ügyében ve- 
zette be a vizsgálatot a bukaresti rend- 
őrség. A Splaiul Independentei téren 
Cristea soffőr halálra gázolta gépével 
Elene Samoila 17 éves ovaroki leányt, 
mig a mellette áldogáló és a villamosi 
váró Grecu Gheorghe pilóta növendé- 
ket sulyosan megsebesítette. A softtfőr 
látván a szerencsétlenséget, amelye: 
őrült száguldozásával okozott, még na- 
gyobb sebességre kapcsolta a gépet és 
eltünni igyekezett. Terve nem sikerült, 
nem sokkal feljebb az utat javitották 
és földhányások utvesztőjébe rekedt 
kocsijával. Ekkor kiugrott belőle és 
futva eltünt a környező kis uccák egyi- 
kében. A rendőrség a gépben talált 
iratok alapján letartóztatási parancsot 
adott ki ellene. A soffőr másnap reggel 
önként jelentkezett a rendőrségen, 
amely meginditotta ellene az eljárást. 
- Osztozás közben lefogtak egy gye- 

rek-betörő bandát. Budapestről jelen- 
tik: Tegnap este a liget egyik padján 
hat fiatal gyermek hajolt össze sugdos- 
va s kézről-kézre csillogó tárgyakat ad- 
tak egymásnak. Az őrszemes rendőrnek 
feltünt s meglepte a gyermekeket, akik 
nek a kezében legnagyobb megdöbbe- 
nésére ékszerdarabokat talált. Brilliáns 
gyürük, karkötők, arany nyakláncok, 
a megszeppent gyermekeket összeterel- 
te, előállította a fiatalkoruak rendőrsé- 
gére. Kiderült, hogy a hat gyermek 
tegnap délután az István-ut környékén 
egy ékszerüzlet kirakatát törték be ő 
innen emelték ki az ékszereket. A fia 
talkoruak rendőrsége most foglalkozi 
az ifju bünözőkkel részletesen, ho 
megállapitsa, milyen büncselekménye 
ket követtek még el. 

Eftimie Georgesc 
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vasgárdistát 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az abrudi ha- 

tóságok az elmult hónapban vizsgálatot 
inditottak egy titokzatos, fenyegető le- 
veleket iró egyén ellen, aki megfenye- 
getett több ismert személyiséget A 
nyomozás szálai Nicula Aurel fiatal- 
emberhez vezettek, akit letartóztattak, 
majd lakásán házkutatást tartottak. A 

sulyosan elltélte a katonai törvénv- 
szék a lenyeseiő leveleket iró 

holmijai között. Tiltott politikai propa- 

tonai törvényszék pedig tegnap héthó- 
napi elzárásra itélte. Tegnap tárgyalta 
a törvényszék egy másik legionistának, 
Tintiu Dionisienek perét is, akinél Can 
tacuzino tábornok nehány körlevelét 

vizsgálat meglepetéssel végződött: több 
legionista propaganda irat mellett ne- 

találták meg. A törvényszék háromhó- 
napi elzárásra itélte. 

a. 

Hurducas dési 

A Kkolozsvári 
kihallgatásái 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kackói bor 
zalmas rablógyilkosság bünügyének 
tárgyalását tegnap folytatta a kolozs- 
vári bünügyi tábla Amint tegnapi szá- 
munkban megirtuk, a szamosmegyei 
ügyészség vizsgálóbirója vád alá he- 
lyezte Hurducas Vasile dési korcsmá- 
rost. Sándor Gézát, Teodor Gézát, Var- 
ja Dezsőt. Mutiu Idát és Dicu Nicolae 
csendőrőrmestert, akiket rablógyilkos- 
sággal, illetve bünrészességgel vádol. 
A vádlottak ugyanis a vádirat szerint 
Dicu csendőrőrmester utasitására rab- 
jóbandát szerveztek, 1937 március 5-ről 
6-ára virradó éjszaka behatoltak öz- 
vegy Ujfalvi Teréz házába, ahol egy 
hónappal azelőtt betörést kiséreltek 
meg, leányát: Ujfalvi Annát megölték, 
a ház asszonyát álmában fejbeütötték 
és leszurták, megkinozták Corpodean 
Mária cselédleányt, Bor György szol- 
út eszméletlenségig verték, majd pe- 
ág a házat kifosztották. Hurducas 
korcsmáros és Teodor cigányszolgája 
ezenkivül még három betörést is kö- 
vettek el 

Vallanak a vádlottak 

Predovici Ioan, a bünügyi tábla el- 
nöke felolvasta a dési ügyészség vád- 

iratát, majd pedig megkezdték a vád- 

lottak kihallgatását. Elsőnek Hurducas 
Vasile korcsmárost vezették birái elé. 

Hurducas Vasile 

Hurducas Vasile egyik dési külváro- 
á rosszhirüű korcsma tulajdonosa, az el- 

nök kérdésére tagadta, h a rabló- 

gyükosság elkövetésében része lenne. 

Beismerte, hogy egy betörés előkészi- 
tésére több Izben is tárgyalt Dicu 

csendőrörmesterrel, akiről azt állitotta, 
hogy ő volt a tulajdonképpeni értelmi 

szerző. Fenntartotta, hogy az Ujfalvi- 

kuriára Dicu őrmester hivta fel a fi- 

gyelmét és az egyik sikertelen, majd 

pedig a „sikeres betörés időpontjában 
is vele állapodott meg. A gyilkosság éj 

szakájára vonatkozólag azt vallotta, 

hogy társaival csak addig a létráig 

ment együtt, amelyen azok behatoltak 

a házba. 

tett, hogy terveikbe 
ekkor elmenekült. 

szolgája 

elkövetésére. 
korcsmárosnak 

hiáros álarcát és igy 

rásujtott. 

A vódlottak vallomása szerini 

gyilkolta meg Ulfalvi Bnna kackói 
földbirtokos leányt 

bünögyi tábla megkezdte 

Ö az udvaron maradt s ügyelt 

nehogy meglepjék őket. Amikor bent- 

ről kiabálást hallott, arra következte-[ 
hiba csuszott és 

Teodor Géza 

Teodor Géza cigánylegény, Hurducas 

vallomásában szintén Dicu 

csendőrőrmestert nevezte meg a rabló- 

gyilkosság értelmi szerzőjéül. Számos 

ésetben jelen volt, amikor gazdája és 

a csendőrőörmester a rablásra vo
nakozó 

lag tárgyaltak. Megerősitette Hurducas 

nak azt a kijelentését, hogy a csendőr-
 

őrmester elárulta, mikor imdul ellenőr-
 

ző körutra a szomszédos községekbe
 és 

ezt az éjszakát jelölték meg 
a rablás 

Megcáfolta azonban a 

azt az állitását, hogy 
a 

gyilkosságban nem vett részt. Ső
t, sze- 

rinte éppen Hurducas ölte meg Ujfalvi 
Annát. A leány ugyanis letépte a korcs 

kiáltott fel: Is- 

merlek. Erre az első vádlott vasv
illával 

A leány összeesett, de a kö- 

vetkező pillanatban már eszméletre is 

korcsmáros 

még nagyobb erővel ütötte le, ami ha- 
lálos velt. 

Sándor Géza 
A rablógyilkosság napján lépett a 

banda tagjainak sorába Teodor Géza 
kisérte el Hurducas korcsmájába, ahol 
leitatták. Hat-hétszázezer lejes hasznot 
igértek neki és ő részeg fővel velük 
tartott. Elsőnek lépett Ujfalvi Anna 
szobájába. A leány nekiugrott és az 
ő álarcát akarta letépni. Sándor azon- 
ban - előadása szerint - kikerülte a 
támadást. Eközben Hurducas is a szo- 
bába ért és a leány, amikor megpillan- 
totta, hirtelen mozdulattal lerántotta 
arcáról a fekete rongyet. A fővádlott 
ekker vasvillával agyonverte. 

Varga Dezső 
Szintén Teodor Géza révén került a 

bandába. A többiekkel együtt ő is beha 
tolt az Ujfalvi kuria egyik ablakán, 
Miután Hurducas Ujfalvi Annát meg- 
ölte, a szobába rontott Bor György 
szolga, aki őt alaposan helybenhagyta. 
De hamarosan ismét talpon volt és a 
többiekkel együtt ártalmatlanná tették 
a beavatkozó legényt. Boismeri, hogy 
kinozta Corpodean Mária cselédleányt. 
Az alvó özvegyasszonyt azonban szin- 
tén Hurducas ütötte fejbe vasvillával, 

amit az ágyban is felejtett és ugyan- 

hány levelet is találtak a fiatalember 

ganda miatt indult ellene eljárás a ka ez 

Désről Kackó község határáig és itt a 

Mutiu Ida 

Mutiu Ida Varga Dszeő vadházastár- 
sa. A terv nem rablógyilkosság volt, 
hanem egyszerü betörés. Ilyen értelem 
ben folytak a megbeszélések is Hur- 
ducas korcsmájában. Március 5-éről 
6-ára virradó éjszaka szekéren mentek 

szekeret az ő gondjaira bizták. Az ese- 
ményekről csak később értesült társal- 
tól. 

Dicu Nicolae 

Dicu Nicolae csendőrőrmester, az 
utolsó vádlottat a kolozsvári büntető 
tábla tegnap a késő déli órákban hall- 
gatta ki. A kackói csendőrőrs vezetője 
tagadta, hogy a rablógyilkosság értel- 
mi szerzője lenne. Az elnök kérdésére 
igaz-e, hogy ő jelölte meg a rablás idő- 
pontját, szintén tagadólag felelt. Több 
izben szembesitették Hurducassal és 

Teodor cigányszolgával, akik azonban 
hatásozottan kitartottak előző vallomá- 

saik mellett. Dicu őrmester azt sem is- 

merte be, hogy a betörési kisérlet, il- 
letve a rablógyilkosság éjszakáján el- 

lenőrző körutra indult a faluból és az 

őrsön csak egyetlen „buta csendőrbaka" 

maradt, akinél golyót sem hagyott. Ta- 

gadta továbbá azt is, hogy megbeszélés 
céljából többször felkereste Hurducas 

korcsmáját és hogy Hurducas utasitá- 

sokért őt többször meglátogatta hiva- 

talában. Az özvegy Ujfalvinétól elkob- 

zott revolverről pedig a következőket 
mondotta. Valóban elkoboztam az öz- 

vegyasszony fegyverét. De ezt nem tu- 

dattam Hurducassal. Amikor a földbir- 

tokosné egy betörési kisérletre hivat- 
kozva azt visszakérte, nem hittem neki. 

Azt gondoltam, hogy az egész betörési 

mesét csak azért találta ki, hogy a fegy 

vert visszakaphassa. Ennél a kérdésnél 

is szembesitették a kocsmárossal és szol 

gájával, akik állitásukat a csendőrőr- 

mester előtt is fenntartották 

A bünügyi tábla ezután megkezdte 

a tanuk kihallgatását; ami előrelátha- 

tólag több napot vesz igénybe. 
(bys.) 

csak ő is szurta le 
-0- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Egger-féle 
Ufarom vegyészeti gyár munkásai he- 

tekkel ezelőit bérmozgalmat inditottak, 

amelynek keretében 20 százalékos bér- 

emelést, valamint munkahelyzetüknek 
szerződéses formában való lefektetését 
követelték. Ennek érdekében a mun- 
kásság képviselői Pálffy Tibor céh-tit- 

kár vezetésével összeköttetésbe lépett 

a gyár igazgatóságával és békés uton 

akarta keresztülvinni követelését. A 

gyár isazsatósása azonban elzárkózott 

Bérmozoalom az Ufjarom vegyé- 
szeti és az Adu harisnyagyárban 

a kérés teljesitése elől: sem fizetés- 
emelésről, sem szerződésről még hal- 
lani sem akart. Erre a munkások az 
ügyet bejelentettek a munkaügyi 
vezérfelügyelőségnek, amely mára hiv- 

ta össze a feleket egyeztető tárgyalás- 
ra. Bizonyosra vehető, hogy a munka- 

ügyi vezérfelügyelő közvetitése siker- 
rel fog járni és 120 munkás az ellenté- 
tes álláspontok összeegyeztetése révén 
megkapja követelését. A munkásokat a 
gvár bizalmiférfiai élén Lengvel Sán- 

jék, hogy vagy 
utján, vagy az uj törvény végrehajtú: 

utasitásának elkészitése rendjén men- 
tesitsék őket a régi 

dor titkár képviseli a tárgyalásokon 
A kolozsvári Ady harisnyagyár igaz- 

gatósága nemrégiben bejelentette mun- 
kásainak, hogy a fogyasztás csökkenése 
folytán 20-25 százalékkal leszállitja a 
béreket. A munkások nem fogadták el 
az igazgatóság bejelentését, kérték a 
régi jogoknak kollektivszerződésben 
való leszögezését. Az ügyet közvetlen 
tárgyalások rendjén nem sikerült ren. 
dezni és igy a kérdés döntőbiróság elé 
kerül, amely hivatva lesz jogérvénye- 
sen eldönteni: joga van-e a gyárnak a 
mai drágaság mellett nagyarányu le 
szállitást eszközölni a béreken, vagy 
sem. 

- mez 

Repanovici ezredes vette át 
a kalonmal előkészitősök 
kolozsmeguel parancsnok 

ságát 
Mint ismeretes, a belügyminiszté- 

rium 28.658. számu döntése alapján 
Biharmegye prefektusává nevezte ki 
Georgescu Dumitru ezredest, a kolozs- 
megyvel katonai előkészitősök parancs- 
nokát. Georgescu Dumitru ezredes 
nevéhez füződik a katonai előkészitős 
intézmények nagyvonalu fejlődése, 
melyet megtisztelő kinevezése után 
Repanovici Vasile ezredesnek adott át. 
Georgeseu Dumitru távozása alkalmá- 
val meleg felhivást intézett alantasai- 
hoz, melyben bejelenti, hogy ő annyira 
beleélte magát ebbe az intézménybe, 
hogy prefektussá való kinevezése alkal- 
mával is őrködni fog Biharmegye ka- 
tonai előkészitős intézményei fölött és 
kéri alantasait, hogy viseljék szivükön 
a katonai előkészitősök fejlődését, hogy 
a jövő katonái fegyelmezett egységet 
alkothassanak. Repanovici Vasile ezre- 
des eddig is, mint helyettes parancsnok 
a kolozsmegyei parancsnokságnál telje- 
sitett szolgálatot és kinevezése széles 
körökben nagy megelégedést keltett. 

AKisiparil cáyesületek, ipar- 
tarsulatok sib. iiduelmébe 
Tekintettel arra, hogy a hivatalos lap 

1938. október 12-iki 237-ik számában 
megjelent uj céhtörvény 51-ik szaka- 
szát, mely a kisiparos egyesületeket 
arra kötelezi, hogy régi jogi személyi- 
ségük megerősitését a munkaügyi mi- 
nisztériumtól kérjék, különféleképpen 
értelmezik, a következő eljárást tartom 

célszerünek: 
Minden érdekelt kisiparos egyesület, 

ipartársulat stb. az adott határidőn, 
vagyis 1938. december 12-én belül for 
duljon beadvánnyal a munkaügyi mi- 
nisztériumhoz és abban hivatkozással a 
meglevő jogi személyiségének bejegy 
zési számára és arra a. hatóságra, mely 
a jogi személyiségét elismerte, eddigi 
munkásságára, továbbá az 1936. évi uj 
ipartörvény 187-ik szakaszára, mely 
ezen intézmények további müködését 
minden feltétel nélkül engedélyezte, 
legvégül pedig az uj céhtörvény 51-ik 
szakaszának második bekezdésére, mely 
szerint az ugyanazon törvények alapján 

létesült erdélyi román iparosok egye- 

sületei és kolozsvári központjuk a régi 

jogi személyiség megerősitésének köte- 

lezettsége alól mentesitve vannak, kér- 
egy novella-törvén1/ 

s12 

jogi személyiség 

megerősitésének kötelezettsége alól. 
Brassó, 1938. november 27. 

szABÓŐ BÉNI, volt képviselő sk 

- Szabómesterek figyelmébe. A Sza 
mostartomány körzetéhez tartozó szabó 

mesterek vasárnap délelőtt 10 órakor a 

P. Carolina 1. szám alatti volt Ipar- 

tárt és fel akart állni, mire HMurducaa - 

testület nagytermében tartják meg céh- 

háa valA átalakulási közevülésüket. 
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- Mister Haaken azt mondta, hogy 
távozását még az este bejelentette a 
vitorlamesternek Egyébként csak egy 
kis bőrönd volt nála. 
Kingsway kapitány lépett melléjük. 
- Mi történt? 
A kérdésre Paul Webster adta meg a 

választ. Most is mosolygott s olyan 
volt az arca, mintha a különös esemé- 
nyeket nehány szóval tövéről-hegyére 
meg tudná magyarázni, ha akarná. 
Az történt, Mister Captain, hogy 

megkaptuk a harmadik rejtélyt is, ami 
ből egyelőre senki sem ért semmit... 
A kapitány zord arccal nézett körül. 
- Tudom, hogy fáradt, Mr. Webster, 

mégis kérnem kell, hogy fáradjon be 
hozzám nehány percre a kabinomba. 
A férfi cigarettát kotort elő a zsebé- 

ből és mosolyogva rágyujtott. 
- Nem tudom, mint utast, 

mint gyanusitottat kér-e erre 
Captain? 

Mélyen mellreszivta a füstöt s lomha 
lépésekkel előre indult. A kapitány fül 
kéjében mintha csak otthon lett volna, 
első pillantásra észrevett egy üveg 
whiskyt s azonnal töltött belőle ma- 
gának. 
- Ha nem veszik rossz néven, meg- 

kinálom magamat egy kis itallal s ter- 
mészetesen viz nélkül iszom, mert szó- 
dát sajnos, nem látok sehol. 

- Kérnem kell Mr. Webster - kezd 
te a kapitány, - hogy mondja meg, 
miért nem mentema délután a rendőr- 
ségre, amikor a három hölgy eltünését 
szreveteeeeeeteék cmfwyppetacihemiw 

vagy 
Mr. 

........... 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
tegnap este kezdte meg a Rapid-Victoria 
mérkőzés óvása ügyében a tanukihallga- 
tásokat. Több tanu, akinek kihallgatását 
a kolozsvári csapat vezetősége kérte, egy- 
öntetüen azt vallotta, hogy a Rapid- 
Victoria mérkőzés utolsó perceiben, ami- 
kor a bukaresti együttes a győztes gólt 
lőtte, a közönség egy része a pályára tó- 
dult és tettlegesen bántalmazta a Victo- 
ria több játékosát, valamint a partvona- 
lon álló Nyul edzőt. A közönség olyan 

--OESIEr 

Ujrajátszák a Rapid-Victorla nemzeti 
bajnoki mérkőzést? 

E g 1 

fenyegető magatartást tanusitott, hogy a 
kolozsvári csapat ennek hatása alatt le- 
állott és nem gátolhatta meg a bukares- 
tiek győztes gólját. 
A labdarugószövetség még több tanut 

hallgat ki az ügyben és azután hozza meg 
döntését. Az eddigi tanuvallomások alap 
ján bizonyosra lehet venni. hogy elren- 
delik a mérkőzés ujrajátszását, de az is 
lehet, hogy a két bajnoki pontot a ko- 
lozsvári csapatnak itélik oda. 

-0- 

A hölgyek legékesebb 

8 havi garancia mellett. 

Legujabb meodszerrel, 

ellen gőzpárolásokkal. 
Vas és vizondolálás manikür. 

karácsonyi ajándéka egy hullámos 
villanyondolálás! 

S50el 
garantált külföldi szerekkel 

Speociális hajfestés választékos szinekbe. 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 

Olajpakkolás korpásodás és hajhullás 

NIZZA 
MEGSZAKADT NÉMETORSZÁG ÉS 

HOLLANDIA KÖZÖTT MINDEN SPORT 
KAPCSOLAT. Berlinből jelentik: Von 
Tschanamer und Osten birodalmi sport- 
vezér elrendelte, hogy Hollandiával ha- 
ladéktalanul szakitsák meg minden sport- 
összeköttetést. A rendelkezés még a 
lekötött mérkőzésekre is vonatkozik. Sport 
körökben azt hiszik, hogy a rendelkezés 
válasz a rotterdami polgármesternek ar- 

ra a határozatára, amellyel eltiltotta a 
december 11-ére kitüzött német-holland 
mérkőzés lejátszását. 

Az UTE vizipólócsapata tegnap Ant- 
verpenben 7:2 (3:1) arányban győzött egy 
helyi vegyescsapat ellen. 

Külföldi edző késziti elő a román bob- 
sleigh-csapatot a zakopanei világbajnok- 
ságra. ; 

Armstrong, a középsulyu ökölvivás vi- 
lágbajnoka 15 menetes küzdelen után észrevették? 

- Furcsa kérdés. Igazán nem az én kiütéssel győzött newyorki mérkőzésén 
Manfredo ellen. dolgom, hogy a rendőrségre szaladgál- 

jak. 
- De ön, amikor nem tért vissza a 

hajóra,azt mondotta a többieknek, hogy 
a hatóságokhoz megy bejelenteni az 
eltünéseket. 

- Ezt mondtam volna? Őszintén szól 
va nem emlékszem rá. Tény az, hogy 
körül akartam nézni egy kicsit a város 
ban és ezért maradtam a parton 
- Ugy... Egyéb adatok hijján igaz- 

nak kell elfogadnom azt, amit mond. 
Nem is zavarom tovább, legfeljebb 
még azt kérdezem meg, hogy miként 
került a Miss Imbraid ruhájába öltö- 
zött holttest mellé? 

- Erre sok mindent felelhetnék. Az 
igazság azonban az. hogy egy halott 
európai nő elég nagy feltünést kelt az 
Infernában. A bennszülöttek szájról- 
szájra adták a hirt, én meghallottam 
és odasiettem. Amikor megtudtam, 
hogy rövidesen kiszáll a bizottság, 
mindjárt ott is maradtam, hogy önök- 
kel együtt térhessek vissza a hajóra. 

- Nagyon köszönöm. Akkor hát nem 
is zavarom tovább. . 
- Szivesen tettem. Megyek lefeküd- 

ni, de megkérem az urakat, hogy ha 
még valaki eltünik, vagy ujabb holt- 
testeket találnának, okvetlenül keres- 
senek fel. Nagyon érdekelnek a titok- 
zatos históriák. 

Enyhe gunnyal meghajolt a társaság 
előtt és kicammogott a szobából. A 
küszöbön csaknem összeütközött a vi- 
torlamesterrel, aki csomaggal a kezé- 
ben befelé igyekezett. Szegény vitorla- 
mester éppen kapóra jött; a kapitány 
azonnal rárivallt: 

A finnek is megrendezik az olimpiai 
fáklyafutást. A berlini olimpiai játékok- 
nak legmegkapóbb száma a fáklyafutás 
volt, amely a görögországi Olympiából 
indult el és Bulgárián, Jugoszlávián, Ma- 
gyarországon, Csehszlovákián keresztül 
vitte az olimpiai lángot Berlinbe. Erről 
a nagyszerü élményről Helsinki sem mond 
le s máris kijelölte az olimpiai fáklya- 
futás utvonalát: Berlin, Warnemünde, 
Gjedser, Kopenhága, Helsinborg, Gothen- 
burg, Norrköping, Stockholm, Abo, Hel- 
sinki. 
A Haggibbor központi titkársága hiva- 

talos óráit naponként délben 12 és ne- 
gyed 2 óra között, este 6-8-ig tartja az 
Unirii-tér 19. szám alatti helyiségében. 
Paneth nyerte a Haggibbor ping-pong 

versenyét. Most játszották le a Haggibbor 
-KKASE klubközi asztali teniszverse- 
nyének férfi egyes döntőjét. Nagy küz- 
delem után Paneth (Makabi) győzött 21:12, 
20:22, 21:17, 21:14 arányban Rosierrel 
(Haggibbor) szemben 
Megmentik a cseh profifutballt. Prágá- 

ból jelentik: A csehszlovák labdarugó- 
szövetség nemrégiben elhatározta a profi- 
futball felszámolását. Ezzel kapcsolatban 
a profiegyesületek megbeszélést tartottak, 
amelyen olyan megállapodásra jutottak, 
hogy megkisérlik rávenni a hatóságokat, 
hogy a futballt sujtó adókat szállitsák 
le. Ez megmentené a cseh profifutballt. 
Ellenkező esetben a játékosok külföldön 
keresnének boldogulást. 

Hamburgban játszik vasárnap Budapest 
válogatott labdarugócsapata a kikötő vá- 
ros legénységével. A magyar együttes 
előreláthatólag a skótok elleni összeálli- 
tásban szerepell. 
Svédország-Finnország 22:6. A svéd 

birkozók Stockholmban fölényesen intéz- 

A Kispest labdarugócsapata Bukarest- 
ben. Bucurestiből jelentikk A Kispest 
ajánlatot tett a fővárosi egyesületnek két 
mérkőzés lejátszására, kapcsolatban a 
Középeurópai Kupa-bizottság december 
17-18-iki tanácskozásaival. Bukarestben 
még nem döntöttek a kispestiek ajánlata 
fölött. Attól tartanak ugyanis, hogy az 
időjárás rosszabbodik s nem lesz közön- 
sége a magyar csapat vendégjátékának. 
Rocsevelt amerikai elnök rendelkezé- 

sére a jövő évben sporthetet rendeznek 
az Egyesült Államok városaiban a sport 
népszerüsitésére. 
Román katonai si-csapat is indul a za- 

kopanei világbajnokságokon. 
BKE-KASSAI AC is:2 (3:0, 8:2, 2:0). 

Budapesten a Városligeti jégpályán a 
tegnapi ünnepnapon mutatkozott be a 
kassaiak jégkorongcsapata,. Az edzés nél- 
kül kiálló kassai csapat nem tudott méltó 
ellenfele lenni a nagy játékerőt képviselő 
budapestieknek. 
Döntetlenül játszottak a magyar „csi- 

kók a belga „vörös ördögökkel." Brüsszel- 
ből jelentik: A magyar csikóválogatott 
tegnap este villanyfény mellett a belga 
vörös ördögökkel mérkőzött meg. A mér- 
kőzés 3:3 (2:0) arányban döntetlenül 
vágződött, A magyarok góljait Kolláth 
őtte. 

Seke - spori 

(KOLOZSVÁR) A kerületi szövetség 
vezetősége értesiti az országos egyéni 
bajnokság középdöntőjébe jutott játéko- 
sokat, hogy vasárnap, f. hó 11-én egész 
nap az UEC hivatalos pályáján (Str. I. 
Macelar 24.) ledobhatják versenyeiket 
családi nevük kezdőbetüjének sorrendjé- 
ben a következőképen: D. e. 9-11-ig 
A-C betüsök, 11-13-ig D-G betüsök, 
13-15 óráig H-L betüsök, 15-17 óráig 
M-0 betüsök, 17-19 órák között P-T 
betüsök, 19-20 órák között U-Z betü- 
sök, 20-24 órák között a pálya azok ré- 
szére van fenntartva, akik a fenti idő- 
pontokban nem tudnak megjelenni verse- 
nyeik ledobására. Azon játékosok, akik 
már dobtak, de ismételtelni akarnak, 
szintén a fenti időpontokban dobhatnak. 
Ha az idő engedi, a fenti beosztástól el- 
térőleg is ledobhatják versenyeiket. 

Sársaság 
n 1 

0 Karácsonyi bazár. A Munkás Athe- 
neum Női Szekciója december 17-24-ig 
az Épitőmunkás Otthon kistermében kará 
csonyi kiállitást rendez. A szép és nivós 
kiállitáson legnagyobbrészt kézzel készi- 
tett, varrt, himzett, kötött különlegessé- 
gek, gyermekjátéilzok és iparmüvészeti tár 
gyak fognak szerepelni. Vásárlás kötele- 
zettsége nélkül is megtekinthető. Épitő- 
munkás Otthon, Str. Váii 7. (Munkás- 

ték el a finneket. mozgó.) 

- Halló Jefferson, tud maga arról, 
hogy Mr. Haaken eltávozott?.. 
- Most hallom, Mr. Captain. Szá- 

momra Mr. Haaken mindössze egy üze- 
netet hagyott, hogy ezt a csomagot a 
reggeli órákban adjam fel a nevére 
Tangerbe, poste restante. 
- Micsoda csomagot?... 
- Ezt, parancsnok, amit a kezem- 

ben tartok. 

Clujon premier. Sportdráma. 

(Folytatása következik. 

Munkás mozgoóban 
December 8-13-ig mindennap 3, 6 és 9. Két világsláger! 

Tragédia 
Főszereplők: Roland Souire és Jane Bazxter. 

1i 

San-Francisco - A bünök városa Hatalmas monumentális rendezésü filmdráma, Főszereplők: Janette Mac Do- 
nald és Clark Gable. - A vasárnapi előadásokon visszamaradni nem 
- Tartalomleirás a pénztárnál dijtalanul kapható. 

a hóban 

lehet. 
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0 A kolozsvári borbély- és fodrászmun. 
kások folyó 9-én, pénteken este 8 órako, 
az Épitőmunkás Otthonban rendkivüli köz 
gyülést tartanak. Napirend: Az uj szaksze, 
vezeti törvény ismertetése. Uj vezetősé 
választása. A borbélymunkások általáno, 
gazdasági helyzete. A közgyülés iránt a 
borbélymunkásság körében általános nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

Rádió 
A 

SZOMBAT, december 10. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió. 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje. 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. Sporthi- 
rek. 13,40: Gramofonlemezek. 14,15: Hi- 
rek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 14,30. 
Gramofonlemezek 15: Hirek. 16,45: Elő. 
adás. 17: A falu őrsége szervezet órája, 
18,15: A munka és öröm órája. 19,15: Ejő. 
adás a Bánátról dalokkal. 20,15: Orgona. 
hangverseny lemezekről. 22,15: A Ghinda 
zenekar táncestje. 23: Hirek. 23,15: A Mir. 
cea vendéglő hangversenye. Hirek németül 
és franciául. Közlemények. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13.10: Zenekar, 18,30: Hirek. 14,30: Hang. 
lemezek. 15,35: Hirek. 17,20; Mese. 18; Ci. 
gányzene. 19: Mit üzen a rádió? 19,380: Nó 
ták két zongorán. 20: Hirek. 20,10: Hi. 
rek szlovák és kárpátorosz nyelven. 205. 
A rádió szalonzenekara. 21,10: Vidám est, 
22,40: Hirek. 23: Énekszámok. 23,30: Hi- 
rek német és olasz nyelven. 23,45: Cigány 
zene. 24: Hirek angol és francia nyelven. 
1,05: Hirek. 

Tőzsdéknek 
KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 
KÉPESLAPOK 

BOROS 
papirkereskedésben 

KMélhónapi elzárásratélték 
mert árulónak nevezic 

Vasilce Lucaciut 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az közis 

Jmert dolog, hoov az asszonyok igen s0. 
kat szoktak feleslegesen beszélnatni 
Pascalau Elene is a „szükszavu" asszo 
nyok közé tartozott. Egy alkalommal 
lévén szatmári lakos, az ott éppen fel. 
állitásra és leleplezésre váró Vasile Lu. 
caciu szoborról esett szó. A beszélgetés 
alkalmával Pascalau Elene olyan meg- 
gondolatlan és elhamarkodott kijelen- 
tést tett, amely sulyos tiszteletlenség 
volt a román közéleti férfivel szemben. 
A kijelentés tanuja másnap a rend. 
őrségre sietett, „barátnőjét" feljelente- 
ni, akit tegnap a katonai törvényszek 
nemzetgyalázás miatt kéthónapi elzá 
rásra itélte. 

...... 

Eduhónapi elzárást kapott 
mert egy Dolondot akar 
Dapnak megválasztani 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap tár- 
gyalta a katonai törvényszék Mitan 
loan és Mitan Gheorghe Buda Cher- 
chez-beli máramarosmegyei lakosok- 
nak a bünperét. A két falusi legény a 
vádirat szerint ez év március 4-én szó- 
ba elegyedett a falu főuccáján az egyik 
gazdaemberrel és a papválasztásról 
esett a szó. Ekkor haladt el mellettük 
a falu bolondja, aki kéregetni kezdett. 
Mitan Gheorghe tréfásan fordult ekkor 
a társaihoz és azt mondotta: „Ezt az 
embert kellene papnak megválasztani." 
Az államvallással szemben tanusitott 
tiszteletlenség miatt eljárás indult ugy 
Mitan Gheorghe, mint Mitan Ioan el- 

után mindössze Mitan Gheorghe bünös- 
ségét látta beigazoltnak, akit egyhónapi 
elzárással büntetett, mig testvéreit ezer 
lej pénzbüntetésre itélte 

- Allandó müvészi képkiállitás. Táj- 
ortré, hangulatos virágcsendélet. 

kabartr nagyon alkalmas. Nagy vá- 
laszték. Megtekinthető vételkényszer 
nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szám. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 

legész nap. 

len. A biróság a tanuk kihallgatása 

tottál 

(B 
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Rteuter jelenti: 

LONDON.) VI. György angol király 
magánkihallgatáson fogadta Grandi gróf 

jasz követet. 
(KIEL) Hitler kancellár és CGöring 

marsall jelenlétépben vizre bocsájtottáia 

az első német repülőgép anyahajót. Utána 
a Grille' fedélzetén diszebéd volt a 

vendégek tiszteletére. 
(BERLIN) Dr. Göbbels propagandaügyi 

miniszter vendégül látta az olasz korpo- 

rációs minisztert, Lantinit, akivel hosz- 

zapbb megbeszélést folytatott. 
(FIRENZE.) A legutóbbi kimutatásban 

rirenze városában mindössze 450 zsidó 

vallásu polgárt tartanak nyilván, akik- 
nek vagyonuk azonban meghaladja a 10 
millió lirát. 
(MILANO.) A törvényszék egy bank- 

céget deviza kicsempészés miatt 2 millló 
fira pénzbüntetésre itélt. 
(MARSEILLE) A marseillei dokkmun. 

kás szövetség visszautasitotta a le havrei 

szövetség sztrájkra való felhivását. 
(osSLÓ.) Maud királynét tegnap temet- 

ték el óriási részvét mellett a norvég fő- 

városban. A temetésen 1600 meghivott 
előkelőség vett részt. A diplomáciai tes- 
fületek vezetői államaik nevében vala- 
"mennyien koszorukat helyeztek el a 
siron. 
(BERLIN.) A német rádió előfizetők 

száma a szudéta-vidék hozzácsatolása 
folytán 10,7000.000 főre emelkedett. 
(BERLIN.) Hitler kancellár saját pénz- 

tárából 10.000 szeretet csomagot készitte- 

fett karácsonyra, amelyet a szudéta-német 
vidék inségesei között osztanak szét kará- 
csonykor. 
(LONDON.) Kennedy, az Egyesült Ál- 

lamok londoni nagykövete váratlanul el- 
hagyta a brit fővárost és hazautazott. 
Kennedy távozása diplomáciai körökben 
nagy feltünést keltett. 
(LONDON.) VI. György uralkodó a 

Buckingham palotában villásreggelin látta 

vendégül Pyrow délafrikai hadügymi- 
nisztert. 
(LONDON.) Tegnap tartotta meg évi 

közgyülését a londoni British-Hungarian 
Corporation (az angol-magyar társaság). 

amelynek elnökévé sir Thomas Kowardot, 
a volt budapesti angol követet válasz- 
tották meg. .. 

(BERLIN.) Hess Rudolft, a Führer he- 

yettese villásreggelit adott Lantini olasz 

korporációs miniszter tiszteletére, ame- 

lyen résztvettek Darrée, Funk és Seldta 
miniszterek is. 

(LUZON.) A Fülöp-szigetek felett ha- 

talmas erejü taifun száguldott végig, 

amely különösen Luzonban okozott borzal 

mas károkat. A halottak száma eddig is- 

meretlen, de a földönfutóvá váltakat 

több ezerre becsülik. 

(BRUSSZEL) Spaak miniszterelnök 

tovább folytatja tárgyalásait kormánya 
megszilárditása érdekében. 

(MEKKA,.) Ibn Saud arab államfő azon 

fáradozik, hogy idei zarándokjáráskor egy 

pán-muzulmán kongresszust hivjon össze 

a szent városba. A kongresszus célja a 

palesztinai arabok felsegélyezése lenne. 

(PARIS.) A párisi amerikai klub elnöke 

Jules Henry kijelentette, hogy mindenki- 

nek örülnie kell a párisi német-franci 
találkozó eredménye felett. 

(PÁRIS) Francia baloldali politikai 

körökben egyre tarthatatlanabbnak itélik 

meg Juan Negrin kormányának helyzetét, 

mert a legutóbb befutott jelentések a 

köztársasági területeken lakó nép teljes 

szabotázsáról számolnak be. 

Most már szezon utáni 
árakonvásárolhat 

SZŐRMI 

1 
deisz érnő 

szücsnél, 

cALE 

vAcsos A FOVÁROSBAN. Buka- 

estből jelentik: Vaida Voevod Sádor 

volt miniszterelnök, koronatanácsos 

taanan esta a fávárosha árkazatt 

neltt a ao 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint min- 
den évben, az idén is olyan hirek ke- 
rültek forgalomba, amelyek meglehető 
sen lemérséklik a karácsony-várást. Ta 

valy is egyesek tudni vélték, hogy tilos 
lesz a karácsonyfa állitása és diszitése. 
Munkatársunk akkor felkereste az er- 
dészeti főfelügyelőt, aki ezeket a hire- 
ket határozottán megcáfolta. Az idén, 

most alig két héttel karácsony előtt, 
ellenőrizhetetlen forrásból hasonló hi- 
resztelések terjedtek el. Ezek szerint a 
kormány megtiltotta a karácsonyfa ál- 
litását és diszitését azzal az indokolás- 
sal. hogy ez a szokás nem egyezik az 

államvaillással és éppen ezért szükség- 

telen az erdők letarolása. A hir futó- 
tüzként terjedt el a város lakossága kö 
rében. 
Munkatársunk felkereste dr. Popa 

Adam alpolgármestert, akitől megkér- 

dezte, hogy mi igaz a karácsonyfa-be- 

Hanem nagyon olcsó 

a Sportcipők 
a Hocipők 
a Hocsizmák 
női, férfi, gyermek, 
minden nagyságban. 

szabad lcsz-c karácsongiát állitani 
Dr. Dopa Adám alpolgármester nullatkozata 

Mem! Végeladás em!i 

„EL-KA"" 

Letartóztatták a fővárosi 

tiltásról szóló hirekből? 
- Hivatalosan ilyenértelmü rende- 

letről nincs tudomásom - válaszolta 
dr Popa Adam. - Csak arról hallot- 

tam, hogy az Országőr-szervezet az er- 

dők védelmének érdekében mozgalmat 
inditott és lépéseket tett ennek a ha- 

gyományos szokásnak a megszünteté- 
sére. De ez természetesen még nem 

kormányintézkedés. Éppen ma láttam 
a Regele Carol II. uccában fenyőfákat 
árusitani... 

Reméljük, hogy a korácsonyfák ál- 

litásának és diszitésének betiltásáról 

szóló verzió csak minden évben meg- 

ismétlődő kósza hir. Elképzelhetetlen 

lenne, hogy ezer és ezer gyermek, akik 

türelmetlenül várják a karácsonyt, a 

szent estén könnyes arccal és csalódás- 

sal telt szivvel - csillogó fenyő nél- 

kül - ünnepeljék meg a Megváltó 
születésének napját. 

árusitás megkez dődött: 

cipőüzlet 

borbély gyilkosailt 
Ollóval akarta leszurni támadóli az áldozat: 

ez okozta halálát 
(BUCURESTI.) Megirta már a „Jóes- 

tét!", hogy két héttel ezelőtt borzalmas 

és részleteiben titokzatos gyilkosság 

ügyében vezette be a nyomozást a 

magukat. Kolozsvárról Stroia 
titkár vesz részt az alakuló gyülésen. 

sok szamosmegyei 

A VAIDA SÁNDOR KORONATA- 

fővárosi rendőrség. Az áldozat Gheor- 

ghe Mocanu fodrász volt, akit heves 

szóváltás után a Rahova-parkban isme- 

retlen tettesek leszurtak és mire a 

tettet felfedezték, a fodrász már halott 

volt, A nyomozás során kiderült, hogy 

tulajdonképpen az áldozat volt oka 

saját halálának. Boros fővel indult 

hazafelé, belekötött két járókelőbe, 

ollóját rántotta elő, azzal akarta le- 

szurni őket, mire ezek késeikkel sziven 

szurták. 
EGY FÉRFI MOSSA VÉRES 
KEZEIT 

A nyomozást vezető rendőri hatósá- 

gok abból a feltevésből indultak ki, 

hogy a gyilkosságot a környéken lako 

egyének követték el. Rövid kutatás és 

nyomozás után ki is deritették, hor a 

Fundatura Magurele 6, szám alatt lakó 

Lixandra és Dumitra nevü leányok 
nemrégiben vendéget vártak egyik 
unokatestvérük, Ion Marin személyé- 
ben, A vendéeg váratlanul éjfélkor ér- 
kezett meg, rögtön meleg vizet kért és 
mosni kezdte véres kezeit. Mikor ér- 
deklődni kezdtek mi történt vele, azt 
válaszolta, hogy az uccán verekedett 
valakivel és az megvágta. 

A LETARTÓZTATÁS 
A rendőrség a két leány kihallga- 

tása után kiszállt Ion Marin Calea 
Dudestin levő lakására és ott letartóz- 

tatta a fiatalembert, aki bevallotta, 
hogy barátjával: Ion Stefan Burceaval 
indult hazafelé, amikor az áldozat be- 

léjük kötött. Ők csak életüket védték 
mondotta a két letartóztatott. Ki- 

hallgatásuk után a 7-es számu vizsgáló 

birói iroda elé utalták ügyüket, amely 

a gyilkosság rekonstruálását rendelte 

el. Ez alkalommal minden valószinüség 

szerint ki fog derülni a gyilkosság 

minden homályos részlete. 

Céhhé alakult a bőr., textil. és ruhá' 

zati munkások szakszervezete is 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vasárnap ala- 

kul meg Bukarestben a bőripari, vala- 

mint a ruházati és textilmunkások tar- 

tományi céheinek országos szövetsége. 

Az alakuló közgyülésen az összes tar- 
tományok szakmai céhei képviseltetik 

Gheorghe 

Itt irjuk meg, hogy nemrégiben ala- 

kult meg a törvényes formaságoknak 

megfelelően a ruházati és textilmunká- 
i tartományi céhe. Az 

alakuláson az összes vidéki városok 

szakmai testületei vettek részt, A céh 

megalakulásának kimondása után Ki- 

lin Sándort választották meg az igaz- 

gatóság elnökévé 
A bőripari munkások tartományi cé- 

he szintén most alakult meg, Az ala- 

kuló gyülésen elfogadták az alapszabá- 

lyokat. majd megválasztották a tisz- 

tikart, amelynek során elnökké Morar 

Mihailt jelölték. 
A bőirpari munkásság szakmai szer- 

vezetének céhhé való átalakulása kap- 

csán Temesváron az eddig szervezetlen 

Dermata-Turul gyár munkásai, szám- 

szerint ötszázan, beléptek a céhbe. 

Lémyegesen javult Stela- 
nescu Goansa rektor 

allapotla 
A Rador távirati iroda jelentése sze- 

rint Stefanescu Goanga rektor állapota 
változatlanul sulyos. Ujabb kompliká- 
ciók állottak be. A kétoldali tüdőgyul- 
ladás jelenségei sulyosbodtak, ezenki- 
vül a vese, a máj és a sziv müködése is 
hiányos. A nagybeteg ágyánál ujabb 
orvosi konziliumot tartottak és a ke- 
zelő orvosok minden emberileg lehetőt 
megtettek a rektor életének megmen- 
tése érdekében. 
A legujabb, péntek regdeli orvosi 

jelentés szerint Stefanescu Goanga rek- 
tor állapota jelentősen és örvendetesen 
javult. A beteg hömérséklete és érve- 
rése normális, A beteg a körülmények- 
hez képes jól érzi magát és igy az or- 
vosok biznak abban, hogy a krizis el- 
multával a nagybeteg rektor felépül 
. 

Milyen csetben kavhatnak 
a vallási egyesül iem 

pilomépiiésl eni. ayt a 
(BUCURESTI.) A kultuszminiszté- 

rium leiratot intézett az összes elis 
mert vallási egyesületek vezetőségéhez, 
amelyeket különleges kimutatások be- 
küldésére szólitott fel. Közölte a mi- 
nisztérium azt is, hogy minden olyan 
esetben fognak az egyesületeknek tem 
plom vagy imaházépitési engedélyt 
adni, amikor az ezt kérvényezők kö- 
zött legalább 50 családfő van, akik 
mind egy helyiségben laknak és szom- 
szédságban vannak. 

Meghali dr. Békésy Mar 
Kolozsvár és Erdély tudonr: 

irodalmi és közéletének ujabb au y5 
vesztesége van, Dr. Békésy Károly, volt 
egyetemi tanár, Erdély publicistáinak 
nesztora, a „Kelet" és a „Kolozsvári 
Közlöny" egykori szerkesztője csü- 
törtökön meghalt. Békésy Károly törzs 
gyökeres kolozsvári családból szárma- 
zott és kora ifjuságától kezdve értékes 
tudományos, irodalmi és közéleti mun- 
kásságot fejtett ki. Békésy Károly 
egyik leglelkesebb propagálója volt a 
háziipar fejlődésének és megerősödésé- 
nek, Kolozsvár szépitése érdekében 
buzgó munkásságot fejtett ki, kertvá- 
rossá akarta fejleszteni Erdély fővá- 
rosát és a városháza hivatali helyisé- 
geiben még most is ott diszlenek a régi 
Kolozsvárról készitett képei, rajzai, 
amelyeket mint müűvészi ihlettel meg- 
áldott festő és rajzoló készitett, Békésy 

Károly nemcsak kiváló jogász volt, 

alkotmánypolitikai előadását nagy fi- 

gvelemmel és élvezettel hallgatták az 

esvetemi diákok, hanem kiváló közga7- 

dász is, aki a Magyar Jelzálog Hitel- 

bank kolozsvári fiókjának évtizedeken 

át volt egyik buzgó, szakképzett veze- 

tője. Békésy Károly megirta emlékira- 

tait is, amelyekben számos értékes adat 

van Erdély és a régi Kolozsvár életé- 

ből és történetéből. Az elmult év folya- 

mán „Hóvirág" cimmel verskötetet je- 

lentetett meg, amelyben csak tiz költe- 

mény van ugyan, de ezek a versek 

mélyen érző poétalélekről tesznek bi- 

zonyságot. Békésy Károly 88 éves korá- 

ban halt meg. Temetése iránt még nem 

történt intézkedés. 

Kun Mátyás Flia R. T. 
elul, Calan "aracha! Feeh Ne- 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesiítve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben. borotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

Srima alpuacca 
evőeszközök feltünő 

2 

olcsó áron! 

Egycentes autó. Az Oregon állam- 

beli Portlandban egy ócska autókat áru 

sitó cég egy centért még egy ócska ko- 

csit ad annak, aki egyet már rende
s 

árért vásárolt, Csak az a kérdés, hogy 

ez a második kocsi egyáltalán megé
ri-e 

azt a fáradtságot is, hogy hazavigyék? 

-A kisépteties lovas. A ehilei ható- 

ságok borzalmas példával Hesztik el az 

utonállókat. Az ország északi részében 

gyakran végigvezetnek a pampákon egy 

lovonülő, bebalzsamozott, kivégzett ban 

ditát. Drótokon és fatámasztékokkal 

iaxtiák advenes halvzethen a lovon,



ő 
éntyaöténénénéké 

Apréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T1642) 
MARADÉKOK OLCSŐ ELÁRUSITA- 

8A! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok, Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban, (v T1669. 
TEHÉNTEJ napi 25-30 liter eladó. 

Szecskavágót veszek, vagy bérbe keresek 
Cim a kiadóban. (4152 
UZLETHELYISÉG piac-sarkon eladó. 
Str. Horea 25. (4080) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld, Str. Memorandului 8. Házhoz is me- 
gyek. (4082) 
KERESEK parcellát megvételre 1000- 

2500 nm., esetleg kis házzal vagy istálló- 
val, kisszamos mellett előnyben. Cimeket 
ármegjelöléssel „Parcella vétel készpénz- 
ért" jeligére kérem a kiadóba. (4126) 
ELADÓ gyökér kombinált és kétajtós 

hálók, recamier, fotelek minden elfogad- 
ható árért. Str. Moldovei 17, asztalosnál 

(4139) 
ARANYFOGAKAT legmagasabb áron 

vásárolunk. ORLOW, főpostával szemben. 
(4191) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben Cluj határában. Ér 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4142) 
JÖMENETELÜ füszerüzlet betegség 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (4161) 
EZÜSTNEMÜEK RENDKIVÜL OL- 

CSÖN ORLOW-NAL. (4193) 
VWERTHEIM kasszát lehetőleg nagyob- 
bat, keresünk. Heinrich szappangyár. 

; (T 1658) 
EKSZEREKET, használt, tört állapot- 

ban veszünk, cserélünk. Orlow, főpostá- 
val szemben. (4192) 
HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N866) 
KARÁCSONYELŐTrI REKLÁMHET 

ORAÁKBAN, ÉKSZEREKBEN ORLOW- 
NAÁL. (4194) 
EGY külön telek élvezeti joggal eladó. 

Str. Zorilor 23. (4216) 

Olcsó maradékot 
vásároljon karácsonyi ajándékba. Szöve- 
tek, flannelek, ing-anyagok, damasztok, 
vásznak, Str. Máloasá is. (4217) 

TENGERISZÁRTÉPÖGÉP rönkvágó 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép 
eladó. Cal. Regele Carol II. 118, vegyi- 
gyárban. (4210) 
BOROS és káposztás hordók eladók. C. 

Reg. Ferdinand 82, pince. (4236) 
MEÉLY gyermekkocsi eladó. Sir. Pra- 

porgescu 8. (4237) 
MAJDNEM uj modern gyermekkocsi 

szilszkin bunda, kották olcsón eladók, Str 
Sion 4. (N1128) 
ÖCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 

csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (Ni114) 
FPERZSASZOÖNYEGEK minden méret- 

ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Ciuj, 
Str. I. G. Duca 3. (3551) 
TELJESEN jókarban levő irógép olcsón 

eladó. Megtekinthető Király könyvkeres- 
kedésben, Piata Uniri. (4231) 
KERESEK megvételre 1 árb. ujtipusu 

Fordson vagy Harth. Par traktort, 1 drb. 
930-as MAV vagy EMG ujabb tipusu csép 
lőt elevátorral. Cimeket: Bartalus Lajos 
Frata, jud. Cluj. (v 4262) 
FPRIMA HIS MASTERS PÁTHEFON 

tánclemezekkel eladó 4000 lejért. Szobai 
vaskályha 1000 lejért. Értekezni: 1-3-ig 
Str. Legiunea Ardelene 16. (4255) 
PERZSA szöőnyegnek való gyapjufonal 

eladó. Str. Legiunea Ardelene 30 (4258) 
KÜLÖNLEGES (Lesesti) fajruca eladó. 
Str. Legiunea Ardelene 24. (4257) 
ELADÓ női barna nutria bunda, Nagy, Cal. Regele Carol II. 73. (4256) 

TODERN kétszemélyes recamier ol- 
csón eladó Bongida kárpitosnál. C. Reg. 
Ferdinand 3 (4268) 
FEHÉR félháló eladó Sir. Fantanelei 10. 271) 
FPINCE, padláslomot u. m. vasat, bu- 

tort, ruhát, rongyot, papirt, könyvet, var- 
rógépet rosszkarban is veszek. Levelező- 
laphivásra házhoz megyek. Klein, P. Aba- 
tor 3. (4272) 
UJ sezlonok egy és kétszemélyesek na- 

gyon olcsó árban eladók. Lomokért cse- 
rélek is. Klein, P. Abator 3. (4273) 

( KAÁRPITOSMUNKÁT jutányos árban 
vállalok. Kész sezlon kapható. Kovács, 
Str. Paris 17. (4274) 
RADIŐK és alkatrészek, csillárok ol- 

csó karácsonyi árban. Leitner, Str. Ba- 
ritiu 12. (4276) 
ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4280) 
GYERMEK sportkocsi eladó. Gh. Lazar 

21. 
(4281) 

ELADÓ egy sárga modernm hálóberen- 
dezés. Str. Pop Cicio 184. (4283) 
JÓ kis családi ház 85.000 lejért. Str. 

Fabricelor 22. szám alatt eladó. Dr. Li- 
gethy, C. Regele Ferdinand 40. (T1667) 
HAZASTELEK pékséggel 90.000 lejért Str. Dolnei 4. szám alatt eladó. Dr. Li- gethy Cluj, C. Regele Ferdinand 40. 

(T1666) 
ANTIK székeket megvételre keresek. 

Clim: Telefon: 15-55. (T1668) 
KÖZÉPNAGYSAÁGU, alig használt osz- 

lopkályha eladó. P. Abatorului 3, háztu- lajdonosnál. (Vágóhiddal szemben.) (4290) 
EGY csikóbunda elutazás miatt sürgő- sen eladó. Izráel szücsüzlet. Calea Victo- riei 2. (4291) 

MHASZNAÁLT férfi ruha eladó. Cal. R. 
Ferdinand 70. Portásnál. (4294) 
ELADÓ egy nagy fikusz és egy antik 

vitrin. Str. Regina Maria 34, Modern sza- 
lonba. (4296) 
ELADÓ a Sir. Fantenelein parcella. Ci- 

meket Novába. Str. Memorandului 16. 
(N1131) 

MAJDNEM uj modern mély gyermek- 
kocsi sürgősen eladó. Móődy, Piata Sion 
4. II. (N1133) 

VII. évfolyam. 1938. DECEMBER 10. 
aasaas 

KIFUTŐFIUT felvesz könyvkereskedés 
Nova. Str. Memorandului 16. (4297) 
ÜGYES tanulólányokat felveszek Löwy 

szalon. Str. Bob 13. (N1i144) 

HAÁROMTAGU család keres megbizha- 
tó, főzni tudó gyermekszerető komoly nőt 
dec. 15-re. Cim a kiadóban. (4299) 

KÜLÖNFÉLÉK 
URI változatos házikoszt kapható. Str. 

Iuliu Maniu 29., földszint. (4228) 

120 LEJ villanyondolálás, 150 lej hajfes- 
tés teljes garanciával. Reszling Lajos, Str. 
Baritiu 16. Telefon: 29-88. (4212) 

KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 
módszerrel fénytelenit tartósságért fele- 
lősséget vállal. Cal. Reg. Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (3917) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 234. 

(8456) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely.- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
és remán nyelvórákat ad, 

okleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban. (433) 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, inkasszót vállal 
(jutalékra) Biroul Frenkel, Turda. (vál06) 

TÁRSAT 40.000 dejjel és munkakörrel 
keresek. „Faraktár" jeligére. (4254) 

ELVESZETT december 7-8-ra virra- 
dólag Dumitrescu Ionel névre szóló Cluj 
450 taxi iratai. Megtalálója jutalom elle- 
nében adja le a „Jóestét!" kiadóhivata- 
lába. (4266) 

FRANCIA 
vizsgára előkészit 

KONYHABERENDEZÉST, modernet, 
jókarban levőt keresek. Cimeket Novába. 
Str. Memorandului 16. (N1137) 
ŐCSKA ruhák, télikabátok legolcsób- 

ban vásárolhatók „Balcan Bazárban". Str. 
Iuliu Maniu 6. (N1140) 

ALLÁST KERES 
PERFEKT önálló varrónő háznál és há- 

zon kivül munkát vállal. Str. Regele Ca- rol II. 31. (N 1129) 
FÜSZERKERESKEDŐ segéd állást ke- res azonnali belépésre. Elmenne vidékre 

is. Cim: Str. Moldova 8. (4260) 
NEMETORSZÁGI állami klinikai kép- zettséggel rendelkező ápolón privát be- 

zives megkeresé- 
teg mellé ajánikozik. 
seket „"Schwester" jeligére a kiadóba ké- 
rek, (4267) 
MINDENFELE stoppolást, fehérnemü 
javitást, foldozást állandóan vállalom ju- 
tányos árban a központban. Str. Petru 
Maior 7, földszint. (4279) 
MOSAST és vasalást olcsón vállalok. 

Str. Gh. Enescu 63. (4298) 

ALLÁST KAPHAT 
REGAL kávéház ruhatára románul tu- 

dó kiszolgálóleányt felvesz (4233) 

fodrászt keresek. Pontos cimet Nevába ké 
rek „Megegyezünk" jeligére. (4247) 
VARRÓLÁNYT keresek nőiruha sza- 

lonba. Kandosné, Str. Calvin 1-b. (4275) 
BORBÉLYSEGEÉDET felveszek azonnal 

Ugyanott him kanárit veszek. Csák 
Str. Pata 2. (4282) 

MESTERKÖNYVVEL rendelkező hölgy 6 

KIADŐ LAKÁS 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 
(Regalá 47.) kiadó. (4164) 
BUTOROZOTT szoba december iö-ére 

kiadó. Str. Garibaldi 4. (4214) 
HAROM szoba konyha előszoba, ésetleg 

kétszer szoba konyha kiadó. Str. Ecatari- 
na Todoreu 44. Vasut közelében. (4233) 
HÁROM szoba összkomforttal azonnal- 

ra kiadó. Str. Calvin 1 B. (4264) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Str. 
Livezii 2. Ért. Cal. Decebal 11. (4269) 

KIADÓŐ elegánsan butorozott aparte- 
ment. Kiadók betonozott raktárak. Calea 
Regele Ferdinand 72. (4284) 

KIADÓŐ azonnalra ujonnan festett, kom 
fortos lakás. P. Cuza Voda 7. (4288) 

KULÖNEEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. C. M. Foch 57. (4102) 
SZOBÁS, konyhás, fündőszobás modern 

lakás jutányosan kiadó. Bővebbet Nagy 
borbélynál. M. Foch 1. (N1139) 

KÜLÖNBEJÁRÁTU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, félem. 
4. (N1141) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott erkélyes szoba közvetlen fürdőszo- 
bával január 1-től kiadó. Str. Bob 13, I. 

A (N1145) í 

LAKÁST KERES 

SZOBA konyha speizos lakást keres 
fiatal házaspár. Cimeket „Pontos fizető" 
jeligére Novába. Str. Memorandului 16. 

(N1136) srzszm azao 

Két nagysikerü ujdonság kerül most 
a szinház müsorára A drámai együttes 
László Aladár legujabb vigjátékát, a 
Mindig a nők kezdik cimü ujdonságot 
kezdi játszani, az operettegyüttes pedig 
hosszu hetek előkészületei után jövő 
kedden bemutatja az Ide gyere rózsám 
cimü Dénes-Kamjonkay operett uj- 
donságot. 
A Mindig a nők kezdik igazi mai 

darab, főhőse egy mai modern lány 
(Fényes Alice) és egy félszeg preciőz 
bankigazgató (Mészáros Béla). A bohó- 
zat határait suroló pompás helyzetek 
között vonul fel a kitünő vigjáték 26 

A szinház vasárnapi müsora megvál- 
toizk. Hat órakor az óriási sikerü 
francia szobalány kerül szinre heted- 
szer, este kilenckor pedig László Ala- 

Mindis a nök kezdik és Ide sgyere 
rózsám 

szereplője, köztük Erényi Böske, Tom- 
pa Sándor, Csóka József, Tóth Elek, 
Nagy István, stb. stb. 
Az Ide gyere rózsám az utóbbi idők 

legjobb operettjei közül való. Témája 
a dzsessz muzsika és a cigányene éles 
harca egy bájos szerelmi történet kere- 
tében. Rengeteg humoros és érzelmeg 
ének és zeneszám, a modern táncok 
egész sorozata tarkitja az operett-uj- 
donságot, amelynek külön attrakciója 
Kovács Katónak, a tüneményes hangu 
koloratur énekesnőnek első szinpadi 
szereplése. 

-0 

- 
Változás a vasárnapi műsorban 

- Délután hatkor: Francia szobalány, este: Mindig a nők kezdik. 
dár uj vigjátékának, a Mindi- a nők 
kezdik cimü ujdonságnak lesz a máso- 
dik előadása 

-- 

alzn 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Sikátor. (Harmadszor,) Péntek fél 9: Jubiláris előadás! 50-edszer. Julia. (Minden jegy sorsjegy, a ne. 

zők között számos ajándékot és em. 
léktárgyat sorsolnak ki.) 

Szombat d. u. 5: Nem leszek hálátlan. ( 
nagysikerü operettujdonság első olcsó 
helyáras előadása.) 

Szombat este e: Mindig a nők kezdik (László Aladár óriási sikerü, legujabb 
vigjátéka. Főszereplők: Fényes Alice Erényi Böske, Paál Magda, Benes, Ilona, Mészáros Béla, Nagy István Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka Jó. 
zsef, stb. stb. Rendező: Szabados Ár. 
pád. Premierbérlet 12. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (A 
nagysikerü Csathó-vigjáték első olcsó 
helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Francia 
(Hetedszer.) 

Vasárnap este 9: Mindig a nők kezdik, 
(Rendes bérlet 12. szám.) 

Kedd fél 9: Ide gyere rózsám. 
sikerü Dénes-Kamjonkay 
bemutatója. Ragyogó kiállitásban, 
Rendező: Gróf László. Kovács Kata' 
koloratur énekesnő és Kallós Józset 
tenorista vendégfelléptével. Fősze. 
replők: Krémer Manci, Bázsa Éva, 
Czopán Flóri, Rajnai Elli, Jenei Já- 
nos, Tom Sándor, Csóka Józset, 
Réthely Ödön, Fülöp Sándor, Lantos 
Béla, Csengeri Aladár, stb. Vezényel 
Schreiber Alajos. Premier bérlet 13, 
szám.) 

Szerda fél 9: Ide gyere rózsám. (Rendes 
bérlet 18. szám.) 

dMozi 
CAPITOL MOZGŐ: X legnagyobb zenei esemény, Paderewski egyetlen világ- 

filmje: Liszt II.-ik rapszódiája. Mü- 
során: Chopin, Mondschein szonátája 
stb. Müsor lőtt: Uj világhiradó. 

EDISON MOZGÓ: I. Stan és Bran ikrek. 
II. Az örvény. A francia filmgyártás 
remeke. Uj hiradó és Miki Maus 

MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6, 9. I. Tragédia a 

szobalány, 

(A nagy. 
operett 

........ 

hóban. Premier Clujon. Sportfilm drá- 
ma. Fősz.: Ronald Souire, Jane Bax- 
ter, Anthony Bushal. II. Sanfrancisco 
a bünök városa. Fősz. Janette Mac- 
Dodald, Clark Gable, Spencer Tracy, 
Jack Holt. - A vasárnapi előadáso- 
kon visszamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Premier. Ramon No- 
rasroval A sejk. Előtte 2 premier hir 
adó. 

SELECT MOZGŐ: Uj bálványok. Pilóta 
film. Fősz.:: Clark Gable, Mirna Loy, 
Spencer Tracy. 

URÁNIA MOZGÓ: Általános közkivánat- 
ra: Robin Hood kalandjai. Szines film 
csoda. Fősz.: Errol Flynn, Olivia de 
Havilland, Basil Rathbon. 

- ELVÁGTÁK A GYERMEK- 
LEÁNYKA TORKÁT AZ ÖSSZETÖRT 
PÁLINKÁSÜVEG SZILÁNKJAI. Con- 
stantából jelentik: Medgidiában bor- 
zalmas szerencsétlenség történt. Paula 
Iie 11 éves leánygyermeket édesapja 
elküldte a korcsmába egy üveggel, hogy 
részére pálinkát hozzon. A leányka 
hazatérőben megbotlott, elesett és 
kezében levő pálinkásüveg összetört. 
Az üveg éles szilánkjai elvágták a sze 
rencsétlen leánygyermek torkát, aki 
borzalmas sebből vérezve, eszméletle- 
nül terült el a falu uccáján. A járó- 
kelők segitségére siettek, majd orvost 
is hivtak, aki azonban eredménytele- 
nül nyujtott segélyt. Paula Ilie az el- 
szenvedett sulyos sérülések következ- 
tében elvérzett és rövid idő mulva meg 
halt. A falu lakossága és a gazdálkodó 
szomszédjai körében nagy a felháboro- 
dás, amiért az apa a 11 éves leánygyer 
meket küldte el a korcsmába a -Alin 
káért, mert ez az ut végzetes volt a 
szerencsétlen leánygyermek részére. 

- SULYOS VASUTI KATASZTRÓ- 
FA BELGIUMBAN. Brüsszelből jelen- 
tik: A Rador távirati iroda jelentése 
szerint Liege mellett az Expressvonat 
összeütközött egy másik vonattal. 
Mindkét vonat kisiklott. Az expressvo- 
nat több kocsija kigyulladt. Az utasok 
közül 15 egyén sulyos égési sebeket 
szenvedett. A sebesültek közül négy 

lállapota válságos. 
- 
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városi himzőleány, mert elhagyta sze- 
relmese. Bukarestből jelentik: A teg- 

... 

- UOngyilkosságot kisérelt meg a fő-] 

nap este folyamán értesitették a fővá- 
rosi, mentőket, hogy a Str. Isvor 78. sz. 

NAPTÁR. 1938. December 10, Szombat. 
Róm. kat.: Melkiades. Prot.: Fried(e) 

alatti lakásán eszméletlen állapotban 

találták meg Mihalovici Rozalia leányt, 

az egyik himzőszalon alkalmazottját. 

rorsre 

valahol a külvárosban van háza. Csupa 

run. Ort.: Mina, Ermogen si Eugraf. 
Izr.: 17 Kislev. gral 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESTEI! 
Az egyik városi nagykereskedőnek 

kislakás van benne, a lakók szegény 
emberek, akik csak keservesen birják 
megfizetni a bért. Elseje körül az egyik 
lakó nyolcéves kisfia állitott be a bel- 
városi kereskedő üzletébe és átadott 
100 lejt. 
- Mi ez? - kérdezte a háziur. 
- A házbér - feleli a gyermek. 
- De hiszen ez a hátrálékos bérnek 

még a tizedrészét sema teszi ki. 
Az lehet kérem, de tessék elhinni, 

hogy ezt is csak ugy birta megszerezni 
édesapám, hogy az erkélyrácsot, meg az 
esőcsatornát a házról eladta az ócska- 
vaskereskedőnek... 

FOGORVOSNÁL 

Fogorvos: Barátom, ne tátsa fel any- 
nyira a száját. 
Páciens: Azt hittem, hogy a fogóval 

be akar hatolni. 
fogóval igen, de én kint marad- 

nék... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi december 10-én, szombaton reggel- 
től december 17-én, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii 

tér; Dr. Halász, Cuza Voda tér; Flohr 
József, Regele Ferdinand-ut; Diana, 
Str. N. Jorga. 
- Id6őjárás: A bucurestii időjárás- 

tutató-intézet 

hős. Gyönge déli szél, a hőmérséklet 

kissé emelkedik 
Z jJó És oLcsó BÖRT És TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

E Ma uj müsor van az Edisonban. 

Kérelem. Évek óta karácsony előtt 

megjelennek derék tanulófiuk, röpcé- 

dulát osztogatnak, kérnek elhasznált 

ruhadarabokat, nehány darab fát a 

szegények részére. Az idén e hó 11-én 

vasárnap délelőtt járja be a várost az 

önfeláldozó csapat - gyüjt ruhát, fát, 

minden ajtón bekopogtatva. A kath. Ka 

ritász iroda szeretettel kér mindenkit, 

tehetsége szerint járuljon pár darab 

fával, elhasznált cipővel, ruhával a 

gyüjtéshez. Az Uristen megfizet az ir- 

galmas szivüeknek. 
Fuüzesséry Magda festőmüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 

módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 

tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

71 sz. 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„arbaxoljon' 
- Az angol király orvosa a születé

s 

szabályozásáról. Az angol Birth Con- 

Egyesület) ülésén megjelent és felszó- 

lalt lord Horder, a király orvosa is. - 

Minden egészséges 

mondta, majd alaptalannak min
ősitet- 

te azt a vádat, hogy az egyesül
et pro- 

pagandájának része van az a
ngliai szü- 

letések számának csökkenésében. -
 Mi 

szaporodásra buzditunk, amikor 
a sza- 

porodás észszerü s a gyermeknek és 

anyának e s boldogságára 

van kilátása, de különben nem
. 

turestiből jelentik: A nemzetgaz
dasági 

s előtte való este az ajtó és ablaknyilá- 

troll Association (Születésszabályozási 

nemzetnek életbe amely szerint a l
evegőben, a kontinens 

kell léptetnie a születésszabályozást,
 - 

- HMHeti állatvásár Nagyil
ondán. Bu- 

Az eszméletlen leányt a ház lakói fe- 
dezték fel; akiknek gyanus volt, hogy 

sokat papirossal ragasztotta le. Másnap 
reggel be akartak menni hozzá, az ajtó 
be volt zárva és furcsa szag áradt ki 
a szobából. Feltörték az ajtót és az 
ágyon falfehér arccal, eszméletlen ál- 
lapotban találták meg a leányt. A szo- 
ba közepén mosdótálban szén izzott, az 

éjjeliszekrényen levő Somnalin doboz- 

ből pedig 10 pasztilla hiányzott. Az ön 

gyilkos leány nem hagyott hátra bu- 

csulevelet, de a hatóságoknak az a fel- 

tevésük, hogy a szerencsétlen leány 

azért követett el öngyilkosságot, mert 

a vadházastársa: Bernat Haimovici, aki 
vel már 4 év óta élt és aki megigérte, 
hogy elveszi feleségül, elhagyta. A 
leány állapota igen sulyos és kevés re- 

mény van életbenmaradásához, 

- HALAL VAR A NAGYVÁRADI 

GYILKOSRA. Nagyváradról jelentik: 

Necsulescu vizsgálóbiró elrendelte An- 

dor Nicolaenak, dr. Böszörményi Emil 

nagyváradi ügyvéd gyilkosának a ko- 

lozsvári katonai törvényszékre való át- 

szállitását. A nagyváradi vizsgálóbiró 

a halálos merénylet ügyében befejezte 

a vizsgálatot. Andor Nicolae ellen po- 
Étikai gyilkosság miatt emeltek vádat 

és igy valószinü, hogy az érvényben 

levő törvények alapján halálra itélik 

- lorga professzor a csehszlovák- 

román társaság tiszteletbeli tagja. Prá- 

gából jelentik: A csehszlovák-román 

társaság Zavoral abbé elnökletével 

ülést tartott, amelyen megjelent Cru- 

tescu, Románia prágai követe is, vala- 

mint a csehszlovák politikai és gazda- 

sági élet sok előkelősége. Zavoral abbé 

és Crutescu követ beszédeikben han- 

goztatták, hogy a román-csehszlovák 

testvéri barátság még jobban megerő- 

södött a legutóbbi eseményekkel kap- 

csolatosan. Az ülésen lorga professzort, 

a csehszlovák-román társaság tisz- 

feletbeli tagjává választották meg. 
-0- 

Ma, szenzációs premier a 

RAMON NOVARRO 
a világ dédelgetett énekes filmbonvi vánja 

A SEJK 
cimü filmben, A sivatag Don Juanjá nak elkápráztató filmje. - Előtte két 

premier hiradó, Metro és Fox. Számo zott jegyelővétel. Telefon 37-05. 

ROYAL slá germozgóban! 

- Megölte az ivópajtását. Galacból 

jelentik: Dumitru Matei és Tache Bro- 

dan kikötői munkások, miután az s 

csapszékben nagyobb mennyiségü al- 

koholt fogyasztottak, hevesen vitázva 

indultak hazafelé. A vitának verekedés 

lett a vége, amelynek hevében Prodan 

egy halászkéssel ugy mellbeszurta cim 

boráját, hogy az kórházba szállitása 

közben kiszenvedett. A tettes nyomban 

kereket oldott, de a hatóságok elfogták 

és letartóztatták 

Kedd estétől 

egész országban lelentéee pzettat tel IDE GYERE 

RÓOZSAM 
- Nyilvános villamos órákat állita- 

natk fel a fővárosban. Bukarestből je- 

lentik: Domvrovszki polgármester az 

elhangzott kérések eredményeképpen 

ugy határozott, hogy nyilvános villa- 

mos órákkal fogják ellátni a főváros 

forgalmasabb pontjait. Az órák külön 

toronyszerü épületben lesznek elhelyez 

ve, hogy azok messziről láthatók le- 

gyenek. 

Stan és Bran ikrek. A két komi- 

kus legjobb filmje mától az Edisonban. 

-A főkormányzó büne. - Nagy bün 

terheli a lelkiismeretemet, - jelentette 

ki lord Tweedsmuir, Kanada főkor- 

mányzója. - Tulságosan sok könyvet 

irtam.. A főkormányzó John Buchan 

néven hires regényiró. Negyvenéves 

irói müködése alatt ötvenegy könyvet 

- Gyorshajtásért elitélték a halott- 

szállitot. Colchester essexmegyei város 

rendőrbirósága pénzbirságra itélte Re- 

ginald Burgesst, mert óránként 85 ki- 

lóméteres sebességgel száguldott végig 

a városon halottas kocsijával. A vád- 

lottnak ama védekezését, hogy nagyon 

sürgős temetkezésre sietett, a biró az- 

zal utasitotta el, hogy a tőszereplő bi- 

zonyára nem türelmetlenkedett 

Nem ismerik el a légi házasságo- 

kat. Perth-ből jelentik: Nagy feltünést 

keltett az itteni biróságon egy itélet, 

területe fölött kötött házasságok nem 

érvényesek. Egv Still nevü mérnök f
al 

csomagolta egy repülőgépre a meny
asz 

szonyát és egy papot és a levegőben 

két tanu - a pilóták - jelenlétében 

szabál ek látszó házasságot kö- 

tiött. Mikor a gép földet ért és a „házas- 

felek" az anyakönyv ezetőnél is 
érvé- 

nyesiteni akarták házasságukat,
 kide- 

rült, hogy az ausztráliai törvénye
k nem 

ismerik az effélét Az ügy magasabb 

minisztérium engedélyezte 
hogy Nagy 

londán (Somesmegye) a 
heti vásáro- 

forumok elé került. de ezek sem ism
er- 

- A 18. századtól a 20. századig. Sir 
Samuel Hoare angol belügyminiszter a 
bünügyi reformtörvény második olva- 
sásakor tartott beszedének elején nagy 
tisztelettel emlékezett meg „négy fér- 
firől és egy nőről, akik dicsőséget sze- 
reztek az igazságért folytatott küzde- 
lemben." A modern büntetőjognak ezek 
az uttörő harcosai a következők voltak: 
Elisabeth Fry (1780-1845). A női bör- 
tönök korabeli állapotát támadta és 
támadásai következtében fontos reform 
törvényt is hoztak. John Howard (1726 
-1790). A börtönügy hires reformátora 
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- Osztályozzák a franciai szállodá- 
kat. Eddig a francia szállodák körül 
a polgári házak és a nemzetközi jellegü 
intézmények világában csak kétféle 
megkülönböztetés volt. December else- 
jétől kezdve négy osztályba sorozzák 
ezeket a házakat. Egy csillag kék ala- 
pon a hotelt jelző „H" betü alatt az 
egyszerübb családi szállodát, két csil- 
lag a közepes, jó polgári házakat, há- 
rom csillag a minden kényelemmel el- 
látott nagyszállót és négy csillag a lu- 

xus-szállodákat jelzi. 

- Vadászfegyverrel lőtte az álmát 
megzavaró repülőgépet egy amerikai 

nő. Szinte hihetetlen teljesitményt 
végzett Jones-né, a floridai Jackshon- 
Willeben lakó amerikai urinő. A hölgy 
kisebb birtokán éppen délutáni álmát 

aludta, amikor repülőgépberregés riasz- 

totta fell. Mivel a motor zakatolása 
nem akart megszünni, felháborodva a 

szerinte jogtalan betolakodás miatt, 

vadászfegyvert vett a kezébe és kimá- 

szott a háztetőre. Egy sportrepülőgépet 

látott, szemmel láthatólag igen bizony- 

talanul a birtoka felett keringeni. A 

nő nem sokat habozott, rálőtt a gépre. 

Csodálatraméltó biztonsággal a gépben 

ülő pilótát sebesitette meg, aki ennek 

következtében leszállani kényszerült. 

Nem sokkal később a nő a rendőrségen 

kellett beszámoljon a Tell Vilmost is 

meghazudtoló szinte páratlanul álló pus 

kalövésről, amit a jelek szerint min- 

den bizonnyal néhány hónapi elzárás- 

sal fog honorálni a tréfát nem ismerő 

amerikai rendőrség. 

- Kétmillárd százharmincnégy mil- 

ló ember lakja a földet. A Népszövet- 

ség statisztikai hivatala nemrégiben 

állitotta össze a föld lakosságának szá- 

máról szóló kimutatását, amely szerint 

2,134,000.000 ember lakja a földet. Ez 

a szám 18 millió lakossal többet mutat 

ki, mint az előző statisztika, mert idő- 

közben ennyivel emelkedett az emberi- 

ség száma. Európát (Oroszországot ne
m 

számitva) 397 millió ember lakja. Je. 

lentéktelen szám, főképpen Ázsia mil- 

lárdnyi lakóival szemben, amely min- 

volt Sir Robert Peel. Mint belügyminisz 
ter 1822-ben megszükitette a halálbün- 
tetés körét és türhetőbbé tette a börtö- 

nöket. Jeremy Beutham (1748-1832). 

Az emberiség nagy szószólója volt, ő 

irta: „A büntetés magábanvéve mindig 

rossz. Sir Evelyn Ruggeles-Brise, mo- 

dern büntetőjogász. A börtön szigoru- 
ságának enyhitéséért küzdött. 

A üdzsesz és a cigányzene harca 

IDE GYERE 
RÓZSAÁM 

- A halottégetés mint üzlet. Anglia 
egyik legvirágzóbb iparága, a statiszti- 
kák szerint, a halottégetés. Mig Lon- 
donban 1925-ben csak 2701 halottat 
égettek el. 1937-ben a halottégetések 
száma 12 ezerre rugott. A „London Cre 
mation"-társaság 10 millió lej név- 
értékü alaptőkéjére az utóbbi években 
10 százalék osztalékot fizetett. 
- Az Örvény, a francia filmgyártás 

remekmüve. Mától az Edisonban. 
- A kormányzók gyorsirást tanul- 

nak. Nyolc nagy óceáni szigetcsoport 
angol kormányzójának ötletére közel 

irást. Erre az a körülmény 

pirra vetni. 

ges sebességkorlátozó készülékkel. 

Azok a kocsik, amelyek ilyen készülék- 

kel vannak ellátva, óránkint 40 mérföld 

nél nagyobb sebességgel nem haladhat 

nak. Egy nagy vállalat, amely szintén 

kocsijaira szereltette a sebességkorlá- 

tozó készüléket, azt jelenti most, hogy 

a kocsik a korlátozó készülék felszerelé- 

se óta több, mint kétmillió mérföldnyi 

ték el érvényesnek az esketést. Igy
 te- 

hát azi ulra kellett elvégezni. 
utat tettek meg, de még csak kisebb 

balesetük sem volt 

300 kormányzó elhatározta, hogy a leg 
rövidebb idő alatt megtanulja a gyors- 

késztette 
őket, hogy minden büntetés ellenére is 
a kiváncsi benszülött postások vala- 

mennyi levelüket, amit angolul irtak, 

évek óta felbontogatták és elolvasták. 
A jövőben a kormányzók még hivatali 
jelentéseiket is gyorsirással fogják pa- 

Lassan járj, tovább érsz. Az Egye 

sült Államokban eddig mintegy másfél- 
millió üzleti autót szereltek fel különle 

dig az embertömegek óriási tartálya 

volt. 

- Meg akarták gyilkolni a motorke- 

rékpáros rendőrt. Ploestiből jelentik: 

Bucur I. Gheorghe ploesti motorkerék- 

páros rendőrt szolgálata teljesitése köz 

ben; amikor a Str. Armas sarkán ő
r- 

ködött, ismeretlen egyén megtámadta 

ég késsel akarta leszurni A rendőr re- 

volverét rántotta elő, a levegőbe lőtt, 

mire az ismeretlen egyén menekülni 

igyekezett. A járókelök elfogták és át 

adták a rendőrnek, aki csak jelenték- 

telenebb sérüléseket szenvedett. 

- Teletfonrongáló titkos szervezet. 

Leningrádból jelentik: A Gorkiij (ez- 

előtt Nizsnij-Novgorod) kerületben is- 

meretlen tettesek az összes összekötő 

berendezéseket, főként a távbesz
élő és 

távirda kábeleket rongálgatják. 
A szov 

jet államhivatalok kizárólag rádió kö
z- 

vetitésével tartják fenn az érintkez
ést. 

A legerősebb rongálások Kurbyn és 

Kilma városokban voltak észlelhetők. 

A legmulatságosabb operett 

nE GYERE 
RoZSsAM 

- Szivszélhüdés érte az uccán a 

parlamenti gvorsirók alelnökét. Bu- 

curestiből jelentik: Sabin Constanti- 

nescu ügyvéd, a parlamenti gyorsirók 

alelnöke, miközben a Str. Regala és 

Str. Academiei sarkán a villamosi 

várta, hirtelen szivrohamot kapott és 

összeesett. Mielőtt még orvosi segitség 

érkezhetett volna, kiszenvedett. 

- Elfogták Calimachi herceg birtok 
felügyelőjének gyilkosait. A iasii rend- 

őrség elfogta Gheorghe Hrisca. CGh. 

Önisor cotnari és Grigore Nino copple- 

nitaj lakosokat, akik kihallgatásuk fo- 

lyamán bevallották, hogy ők ölték meg 

Késszurásokkal Calunachi herceg cot- 

nari birtokának felügyelőjét, Neav- 

lout és ők dobták be holttestét egy 

kutba A gyilkosság oka rablás és 

-
-
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A cernanti égyetemi tanács 
és a fővárosi diáksás 

méelységesen elltell a me- 
rényleteket 

(CERNAUTI.) Bukovina fővárosának 
egyetemi tanácsa tegnap ülést tartott, 
amelyen a legélesebben és mély meg- 
döbbenéssel itélték el a Cristescu had 
biró ezredes ellen elkövetett revolveres 
merényletet. A fővárosi egyetemek 
diáksága értekezletet tartott, amelyen 
mélységes megdöbbenésének adott ki- 
fejezést a kolozsvári és a cernautii 
véres merényletek miatt és üdvözlő 
táviratot küldtek Stefanescu Goanga 
egyetemi rektornak, mielőbbi teljes fel 
gyógyulást kivánva a kiváló tanárnak. 

Elképzelhetetlen arányu 
tallun sepéri véslő a 

füppl-sziecieken 
(MANILA.) A Rador távirati iroda 

jelentése szerint a Filippi szigetek 
közelében levő Luzon szigeten és annak 
délkeleti vidékein borzalmas tájfun 
pusztitott. A sziget 7 tartománya a tel- 
jes pusztulás képét mutatja. Az anyagi 
kár felbecsülhetetlen. A közlekedési 
összeköttetés a szigettel teljesen meg- 
szakadt. A borzalmas itéletidőnek 
eddig 19 halálos áldozata van, de bizo- 
nyosra veszik, hogy a tájfun még több 
emberéletet pusztitott el. A hajlékta- 
lanul maradt lakosság felsegélyezésére 
és élelmezésére megtörténtek a szük- 
séges intézkedések. 

Mözlekedési balecset a fő- 
pesia melleti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Könnyen 
végzetessé válható baleset történt teg- 
nap este 5 óra tájban a Mihai Vitea- 
zul-tér sarkán. Az egyik tehergépkocsi, 
amelyet Muresan Dumitru soffőr veze- 
tett, a főposta mellett elütötte, illetve 
a gép hátsó részével surolta az uttesten 
áthaladó Léb Jakabné szamosujvári 
fiatalasszonyt, aki megrémülve össze- 
esett és az esés következtében a fején 
és a ballábán sérüléseket szenvedett. 
Miután Muresan soffőr az urinőt autó- 
jával bevitte a klinikára és sebeit be- 
zötözték és mert sulyosabb sérüléseket 
nem szenvedett, hazautazott Szamosuj- 
várra. A rendőrség, miután az asszony 
kijelentette, hogy a gépkocsi vezetője 
nem felelős a balesetért, az ügyben 
nem inditott eljárást. 

Szövetkezeteket létfesit, 
olcsó Biieli lolyósii a kor- 
mány Máramarosés Észak- 
erdély lakosságának iel- 

scgélyezésére 
(BUCURESTI.) A kormány - mint 

ismeretes - nagyszabásu segélymoz- 
galmat inditott a Nemzeti Szövetkezeti 
intézet terve alapján a nélkülöző váro- 
sok és falvak lakosságának érdekében. 
A kormány a segélyezési akcióval kap- 
csolatosan elhatározta, hogy Márama- 
ros és Északerdély lakossága helyzeté- 
nek megjavitása érdekében szövetkeze- 
teket létesit, amelyeknek részére olcsó 
kölcsönt folyósit és áruraktárakat 
szervez. Az olcső kölcsönnel és az áru- 
raktárak tevékenységével kiván a kor- 
mány Máramaros és Északerdély lakos 
ságának sulyos helyzetén segiteni. 

- Öngyilkosságot kisérelt meg a ko- 
lozsvári munkás. Megdöbbentő öngyil- 
kossági kisérlet játszódott le Kolozs- 
váron tegnap délután. Petre János 
Ciordas ucca 21. szám alatt lakó gvári 
munkás délután 3 óra tájban önsvil- 
kossági szándékkal nagyobb mennyisé- 
gü luminál pasztillát vett be Szeren- 
cséjére hozzátartozói idejében észre- 
vették tettét, a kiszállott mentők gyo- 
mormosást alkalmaztak és igy meg- 
mentették az életnek. Állapota nem 
sulyos. A 34 éves szakmunkás tettének 

eatttgt 

A 

szidoruan 

(BUCURESTI.) Petre Andrei, az uj 
remzetnevelésügyi miniszter tegnap ér- 
tekezletre hivta össze az ország összes 
egyetemeinek és főiskoláinak rektorait. 
A miniszter beható tanácskozást, eszma 
cserét folytatott le az egyetemek és 
főiskolák vezetőivel azokról a foganato- 
sitott intézkedésekről, amelyek alkal- 
masnak látszanak a főiskolákban a 
rend és fegyelem megszilárditására és 
a tanulás és tanitás zavartalan bizto- 

sitására. Az egyes rektorok ismertették 
a nemzetnevelésügyi miniszterrel a 
különböző egyetemeken fennálló hely- 
zetet, majd a miniszter tájékoztatta a 
rektorokat a kormánynak azon intéz- 
kedéseiről, amelyeket a felső oktatás 
rendje és fegyelme biztositása érdeké- 
ben foganatositott. 
Az értekezleten elhatározták: felhiv- 

ják az összes főiskolai hallgatók figyel 
mét arra, hogy az egyetemi és a felsőbb 
oktatásról szóló törvény értelmében 
az előadások hallgatása és a gyakorlati 
órákon való részvétel a legszigorubban 
és minden hallgatóra kötelező. Azok 
ellen, akik az előadásokat nem hall- 

Megvonják a kedvezményeket 
tól, akik az elöőadásokon nem jelennek megpontosáan 

az összes 

köfclezők 
azoktól a dlákok- 

gatják pontosan, azonnal a legszigo- 
rubb megtorló intézkedéseket fogják 
foganatositant: 
állam részről nyujtott támogatást, az 
ösztöndijakat, a tandijmentességet, a 
diákotthonokban nyujtott kedvezmé- 
nyes lakást és ellátást. Hasonló bünte- 
tésben fognak részesülni nemcsak azok, 
akik az előadásokat, a gyakorlati órá- 
kat nem látogatják, hanem azokat az 
egyetemi hallgatókat, főiskolai diáko- 
kat is, akik ellenszegülő magatartást 
tanusitanak vagy pedig diáktársaikat 
arra ösztönzik, hogy ne jelenjenek meg 
a tanárok előadásain. 
A nemzetnevelésügyi miniszter egy- 

időben közölte az egyetemek és főisko- 
lák rektoraival azt is, hogy az előadá- 
sok pontos megtartása a tanári kar 
minden egyes tagjára is szigoruan kö- 
telező. Petre Andrei nemzetnevelésügyi 
miniszter ezután bevette a hivatalos 
esküt az állásaikban megerősitett egye 
temi rektoroktól és a kari dékánoktól, 
akik valamennyien megjelentek a nagy 
fontosságu tanácskozáson. 
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(BÉCS.) Annak idején számos kül- 
földi állampolgárságu zsidót a német 
hatóságok felszólitottak, hogy hagyják 
el, a birodalomhoz csatolt egykori 
Ausztria területét. Ezek közül azonban 
többen nem tettek eleget a felszólitó 
parancsnak, miért is elrendelték az 
őrizetbevételüket. A Völkischer Beo- 
bachter közlése szerint a rendelet ki- 
adásának első napján 25 letartóztatás 
történt. Azóta napról-napra átlagban 
10-15 külföldi állampolgárságu zsidó 
egyént vesznek őrizetbe, akiket biró- 
ság elé állitanak. 

IZGALOM A MEMEL-VIDÉKEN 
(BERLIN.) .A Memel-vidéki német 

területen egyre feszültebb lesz a hely- 
zet a litvánok és németek között. A 
Börsenzeitung vezércikkben foglalko- 
zik az üggyel és figyelmeztetést intéz a 
litván kormányhoz: hagyjon fel a Be- 
nes taktikájára emlékeztető módsze- 
rekkel. A Memel-vidéki németek izgal- 
ma egyre erősödik. Vasárnap lesznek 
Litvániában a választások, erre a Me- 
mel-vidéki németek is felkészülnek és 
minden eshetőségre készen karhatalmi 
osztagokat szerveztek. Ezek fekete 
egyenruhát és vörös karszalagot visel- 
nek. 

LENGYEL VÉLEMÉNY 

(VARSÓ,) Félhivatalos lengyel for- 
rásból származó közlés szerint a len- 
gyel politikai köröket egyáltalán nem 
lepte meg a francia-német egyezmény. 
Elégtétellel állapitják meg, hogy a 
megállapodások szövegének harmadik 
pontja nyomatékosan kihangsulyozza, 
hogy Páris és Berlin megállapodásai 
semmiképpen sem befolyásolhatják 
Franciaország és Polonia eddigi kap- 
csolatait, Minden kisérlet, amely arra 
irányul, hogy a lengyel-francia barát- 
ságot megzavarja, hiábavalónak mu- 
tatkozik, Páris és Varsó között erősek 
a kapcsolatok. A lengyel politika a két 
oldali szerződésekről ugy vélekedik hogvy 
azok nem okvetlen irányulnak egy 
harmadik ellen. Ezzel szemben az 
eddigi ilyen irányu megállapodások 
igen jelentékenyen elősegitették a gaz- 
dasági és politikai békés kibontakozás 
lehetőségét. ! 

A SZUDÉTAVIDÉK KATOLI- 
KUSAINAK HELYZETE 

(BERLIN.) Az Angrift közlése szerint 
a német birodalom és a Szentszék kö- okát nem tudják. 
zött fennálló konkordátum semmikép- 

Valamikészül aMemelvideken 
PiroWw agsodalmaskodik az enrópai helyzet miatt - 

lenguci tlélhivatalos vélemény a irancia- 
mémei egyezményről 

pen sem vonatkozik a birodalomhoz 
csatolt szudéta területekre. Az itteni 
katolikus érdekek különleges elbirá- 
lásban részesülnek. 

VALAMI KÉSZÜL UKRAJ- 
NÁBAN 

(VARSÓ,.) Jólinformált forrás szerint 
az ukrán szovjet tanácsának elnöke 
utasitást kapott Moszkvából, hogy a 
vörös hadsereg ukrajnai csapatrészei- 
nek három magasrangu tisztjét hala- 
déktalanul tartóztassa le. Ezek a tisz- 
tek állitólag tagjai voltak a független 
Ukrajna felállitását célzó titkos egye- 
sületnek és összeköttetést tartottak 
fenn a külföldön emigrációban levő 
ukrán propaganda bizottsággal. 

A PAÁNAMERIKAI KONFE- 

RENCIA 

(LIMA.) Hull amerikai külügymi- 
niszter a pánamerikai konferencia több 
tagjával beható tanácskozást folytatott. 
A tanácskozások eredményeként Hull 
megállapitotta, hogy az amerikai er- 
kölcsi szövetség eterve széles körben 
népszerü a dél- és középamerikai álla 
mok körében. Az egyetlen kikötés az, 
hogy a létesitendő megegyezésben ne 
legyen szó paktumról és annak ne le- 
gyen szervi jellege. 

(LIMA,.) Hull amerikai külügyminisz- 
ter szerdán este Peru rádiójában elő- 
adást tartott, amelvnek során kijelen- 
tette, hogvy az amerikai mozgalom a 
világbékét akarja biztositani, de egy- 
idejüleg célja az amerikai intézmények 
megmentése is. További célja és fel- 
adata, hogy a nemzetközi viszályokat 
békés uton rendezzék és végül, hogy 
gazdasági együttmüködést teremtsen 
meg a két Amerika és a többi világ- 
részek gazdasági jólétének biztositása 
érdekében. 

PIROW AGGODALMASKODIK 

(LONDON.) Pirow délafrikai had- 
ügyminiszter tegnap este elutazott az 
angol fővárosból. A bucsuztatására 
megjelent ujságirók előtt a miniszter 
kijelentette, hogy mélységes aggoda- 
lommal hagyja el Európát, majd azt 
mondotta, hogy az afrikai gyarmatok 
átengedésére vonatkozó tárgyalásokra 
sem hivatalos, sem félhivatalos megbi- 
zatása nem volt. 

megvonják tőlük az 
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clőadások látogatása : ze eguciemi hallgatókra kivétel néllül 
MIRŐL TÁRGYALT CIANO 
És A RÓMAI NÉMET NAGY. 

KÖVET? 
(PÁRIS) A La Matin római levele 

zőjének jelentése szerint Ciano grót 
olasz külügyminiszter és Mackensen 
német követ között ujabb titkos ta- 
nácskozás folyt le a feszült francia. 
olasz helyzetről. 

; - : 
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Meglenyesették Newyork 
löpolgármesterei 

(NEWYORK.) La Guardia, Newyor 
polgármestere december 7-én este rak 
tondobozt kapott az amerikai Posta 
kézbesitése utján. A csomagot Long Is. 
landban adták fel. A dobozban a pol. 
gármester revolvergolyót és horogke. 
reszt-jellel ellátott papirlapot talált, 
amelyen a következő felirat volt: 

„Fogadja ezt és csak folytassa 
a német nemzeti szociálisták elleni 

támadásait!" 
A polgármester a fenyegető tartal- 

mu levéllel és a szokatlan tartalmu 
postacsomaggal együtt azonnal a rend. 
őrségre sietett és megtette feljelenté- 
sét. A rendőrség széles körben beve- 
zette a nyomozás a csomag küldőjének 
személye leleplezése érdekében. 
z zzzzzzz 
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- Adományok: Köszönettel nyugtáz. 
zuk T. V. R. 150 lej adományát. (10t 
lej Eitner Lajosné, 50 lej özv. Gáborné 
részére.) 

- Halálozás. Kovács József kereske 
dő, a Czetz Péter temetkezési intézet 
tulajdonosa 47 éves korában hirtelen 
elhunyt. Temetése f. hó 11-én d. u. fél 
rakor lesz a temető nagykápolná. 

- Ma délután 3 órakor folytatja a 
bünügyi tábla a kackói borzalma. 
rablógyilkosság tárgyalását. A kolozs 
vári bünügyi tábla tegnap este felfüg 
gesztette a borzalmas kackói rablógyil. 
kosság bünperének tárgyalását, mer, 
az esküdtszéki teremben, amelyben : 
megrázó részletekben bővelkedő bün 
ügy tárgyalása folyik, ma délelőtt kü. 
lönböző felebbezéseket tárgyaltak le 
A kackói rablógyilkosság ügyében . 
bünügyi tábla, ma délután 3 órakot 
folytatja a tárgyalást. 

FÉRFIAK ADVENTI AÁHITATA 
A kolozsvári katolikus egyházközsé- 
tanácstermében ma, pénteken este fél. 
kilenc órakor lesz a második adventi 
áhitat férfiak részére. Vezetik Erőss 
Alfréd dr. és Veress Ernő. Minden ka- 
alikus férfit szeretettel meghiv a ple 

a. 

- HIRTELEN HALÁL. Megrenditő 
haláleset történt az éjszaka. Fleischer 
Mihály Avram lIancu-ucca 18. szám 
alatt lakó 71 éves nyugalmazott tanár 
éjjel 10 és 11 óra között hirtelen meg- 
halt. A házbeliek azonnal értesitették 
a hatóságokat, ahonnan Morar Alexan- 
dru ügyeletes rendőrkapitány szállott 
ki a helyszinre a kerületi tisztiorvos 
kiséretében a vizsgálat megejtése cél- 

jából. A tragikus hirtelenséggel el- 

hunyt és közbecsülésben álló tanár 
holttestét beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe. Fleischer tanárnak 
Kolozsváron egyetlen hozzátantozója, ro 

kona sincs és igy a hatóságok és a 

nyugdijasok egyesülete gondoskodnak 
eltemetéséről. 

- RABLÓBANDÁT FOGTAK EL 
AZ ÉJJELI MENEDÉKHELYEN. Bu- 
karestből jelentik: A fővárosban a Cal. 
Grivitei 177-179. szám alatt két éjjeli 
menedékhely is van, amelyet a hajlék 
talanok „Gomba" és „Saláta" néven 
isemernek. A rendőrség a ket menedék- 
helyen az elmult éjjel razziát tartott és 
két veszedelmes rablóbandát fogott el. 
Az egyik bünöző társaság vezére Gro- 
zavu és Negrutu Mihály, mig a másiké 
Nita Marin. Valamennyiüket beszálli- 
tották a rendőrségre, ahol megkezdték 
bünlajstromuk összeállitását 

- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján BUN DE IMPRIMAT 


